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INTRODUCTION 
 
 
 
 
 
Le 10 juillet dernier, tous les leaders de l’Union européenne tournaient leur regard vers 
le Luxembourg, quatrième pays à organiser un référendum sur la Constitution 
européenne1. Avec une victoire du «OUI» à 56,52%, les résultats luxembourgeois sont 
un élément positif pour la Constitution, après les rejets français et néerlandais en mai 
et juin derniers. 
 
À la suite du référendum en Espagne, en France et au Pays-Bas, la Direction générale 
Presse et communication de la Commission européenne a souhaité mener également 
une enquête au Luxembourg notamment pour mieux comprendre les motivations des 
électeurs, les effets perçus de la Constitution et les scénarios possibles suite à ce que 
certains commentateurs appellent déjà la «renaissance» de la Constitution 
européenne. 
 
Dans les jours qui ont suivi le scrutin, c’est-à-dire du 11 au 18 juillet, EOS Gallup 
Europe, par le biais de son institut partenaire au Luxembourg, ILRES, a effectué 1001 
entretiens auprès de Luxembourgeois inscrits sur les listes électorales, selon la 
méthodologie utilisée pour les sondages Eurobaromètre Flash (entretiens 
téléphoniques). 
 
Nous présentons dans ce rapport les résultats de cette enquête, en nous attardant 
notamment sur les différences observées en termes de variables 
sociodémographiques. 

                                          
1 Espagne: 20 février 2005 (Oui 76,7%) ; France: 29 mai 2005 (Non 54,68%) ; Pays-Bas: 1 juin 2005 (Non 
61,7%) 
http://www.europa.eu.int/constitution/ratification_fr.htm 
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1. La participation au référendum 
 
La législation luxembourgeoise prévoit que le vote est obligatoire. L’indicateur sur la 
participation électorale s’en trouve donc fortement influencé et ne sera pas analysé ici.  
 
En revanche, le moment du choix et l’influence de la campagne électorale feront l’objet 
d’une analyse plus approfondie.  
 
 
1.1.  Quand a été prise la décision du vote ? 
 
 
Source questionnaire: Q5 
 
La campagne sur la Constitution européenne au Luxembourg semble avoir accompli 
son rôle pour un pourcentage significatif de votants: plus de 6 personnes sur 10 
affirment s’être décidées pendant la campagne. En effet, 22% d’entre elles déclarent 
avoir fait un choix de vote assez tôt pendant la période officielle des débats et une 
proportion identique lors des dernières semaines (23%). Seulement 4% des 
interviewés reconnaissent avoir été influencés par les résultats des référendums en 
France et aux Pays-Bas. Et à cela, s’ajoutent les 17% de personnes qui se sont 
décidées la semaine même de la consultation.  
 
Par ailleurs, 6% ont attendu le jour du vote pour faire leur choix. 
 
Dans un contexte politique déjà préparé par les résultats des consultations en 
Espagne, en France et aux Pays-Bas, les débats et arguments des soutiens du «OUI» 
ou du «NON» à la Constitution ont donc eu une influence sur deux tiers de la 
population luxembourgeoise.    
 
Enfin, 29% des personnes interrogées déclarent avoir fait leur choix dès l’annonce de 
la consultation. 
 

 
 Q 5 . P o uv e z- v o us  m e  dire  a ppro xim a t iv e m e nt  qua nd a v e z- v o us  dé c idé  c e  que  

v o us  a llie z v o t e r a u ré f é re ndum ?

A u mo ment de 
l’ anno nce du 
référendum

 2 9 %

A ssez tô t, au début de 
la campagne sur le 

référendum
 2 2 %

A près les résultats des 
référendums français et 

néerlandais
 4 %

A u co urs des dernières 
semaines de la 

campagne
 2 3 %

La semaine avant le 
référendum

 17 %

Le jo ur même du 
référendum

6 %
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Les opinions des Luxembourgeois sont, en conclusion, assez proches de celles 
exprimées par les Français, mais surtout par les Espagnols et les Néerlandais en ce qui 
concerne le moment du choix.  
 
Leurs critiques portent essentiellement sur une campagne électorale jugée tardive par 
une majorité de répondants.  
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1.2.  Perception du déroulement de la campagne électorale 
 
Source questionnaire: Q8 
 
 
Comme cela a déjà pu être observé en Espagne et au Pays-Bas, une majorité de 
Luxembourgeois (68%) considère que les débats sur la Constitution européenne dans 
leur pays ont commencé trop tard, contre 6% qui sont d’un avis opposé et 20% qui 
considèrent que la campagne a commencé au bon moment. 
 
 
Cette critique se manifeste de manière assez claire auprès de toutes les tendances 
politiques mais relativement plus largement parmi les soutiens du «NON» (72% contre 
63% dans le camp du «OUI») et les électeurs ou sympathisants du LSAP-POSL (75% 
selon la proximité partisane et 79% parmi ses électeurs lors des dernières élections 
européennes).  
 
 
En croisant les opinions sur l’organisation du référendum et celles sur le moment du 
choix, on constate que 74% des répondants critiquant le démarrage tardif de la 
campagne ont fait leur choix de vote juste après les référendums français et 
néerlandais. On retrouve des résultats identiques ou très proches parmi ceux qui se 
sont décidés la semaine précédant le référendum ou le jour même (respectivement 
74% et 73%). 
 
 
Le jugement sur la «quantité» d’informations sur la Constitution dont les 
Luxembourgeois disposaient au moment du vote nuance également les opinions: la 
majorité des citoyens estimant ne pas avoir eu l’information nécessaire sur la 
Constitution avant de voter se montre particulièrement négative sur le lancement de la 
campagne puisque 75% considèrent qu’elle a commencé trop tard.  
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D’un point de vue sociodémographique, cette impression d’un démarrage trop tardif 
est particulièrement ressentie par les jeunes (73%), les interviewés avec un plus haut 
niveau d’étude (71%) et les employés (74%)2. 

                                          
2 PCS: Parti chrétien-social  
POSL: Parti ouvrier socialiste luxembourgeois  
PD: Parti démocratique  
Déi Greng: les Verts  
ADR: Comité d’action pour la démocratie et les pensions  
Déi Lenk: la Gauche 
 

Q 8 .D irie z-v o us  que  le s  dé ba t s  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne  a u Luxe m bo urg o nt  
c o m m e nc é ... 

6 %

4 %

8 %

5 %

4 %

10 %

6 %

5 %

6 %

5 %

6 %

5 %

5 %

10 %

6 8 %

6 3 %

7 2 %

6 4 %

6 5 %

7 4 %

6 6 %

7 4 %

7 3 %

6 4 %

7 5 %

6 5 %

7 5 %

6 7 %

6 7 %

6 6 %

6 6 %

2 0 %

2 6 %

12 %

2 3 %

2 5 %

18 %

17 %

17 %

17 %

2 5 %

11%

2 2 %

17 %

2 2 %

2 0 %

2 4 %

14 %

7 %

6 %

8 %

8 %

7 %

6 %

7 %

4 %

9 %

6 %

8 %

7 %

3 %

4 %

8 %

5 %

10 %

2 %

3 %

6 %

0% 100%

To tal 

Vo te

Oui

No n

M o ment du cho ix

A nno nce

Début

A près réf. FR/P B

Dernières semaines

Semaine avant

Le jo ur

Info  nécessaire

P lutô t d'acco rd

P lutô t pas d'acco rd

P ro ximité partisane

DP -P D

LSA P -P OSL

CSV-P CS

Déi Lenk

Déi Gréng

A DR

T ro p tô t  T ro p t a rd A u bo n m o m e nt  [ N S P / S R ]  
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D’une manière générale, les citoyens des quatre Etats membres dans lesquels des 
référendums ont déjà eu lieu, semblent vouloir exprimer, indirectement, le souhait de 
débats sur l’Union et les affaires européennes plus fréquents. On l’a vu en France et 
aux Pays-Bas, au-delà des débats sur le texte même de la Constitution européenne, 
ces consultations ont permis aux citoyens de s’exprimer sur la construction 
européenne, en général, et sur des sujets particuliers comme l’élargissement ou l’euro.  

Q 8 .D irie z- v o us  que  le s  dé ba ts  s ur la  C o ns t itut io n e uro pé e nne  a u Luxe m bo urg o nt  
c o m m e nc é ...

6 %

5 %

6 %

4 %

7 %

5 %

5 %

14 %

5 %

4 %

10 %

7 %

6 8 %

7 0 %

6 5 %

7 3 %

7 0 %

6 6 %

6 6 %

5 8 %

6 7 %

7 1%

6 6 %

7 4 %

5 8 %

6 4 %

2 0 %

18 %

2 1%

17 %

17 %

2 4 %

19 %

14 %

2 1%

2 1%

2 5 %

18 %

2 3 %

2 0 %

7 %

6 %

8 %

6 %

6 %

5 %

10 %

14 %

7 %

5 %

6 %

5 %

9 %

9 %

3 %

3 %

0% 100%

To tal 

Sexe

Ho mme

Femme

A ge

18-24

25-39

40-54

55 & +

Educatio n

15 & -

16-20

21 & +

P ro fessio n

Indépendants

Emplo yés

Ouvriers

Ss act.pro fes.

T ro p t ô t  T ro p ta rd A u bo n m o m e nt  [ N S P / S R ]  
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2. Analyse des résultats 
 
Avec un résultat confortable, bien que moins prononcé que celui obtenu en Espagne, le 
Grand-Duché du Luxembourg devient le deuxième Etat membre où une majorité de 
citoyens s’est exprimée par voie référendaire en faveur de la Constitution européenne.  
 
 
2.1. Sociologie du vote 
 
Source questionnaire: Q2 
 

- Une victoire difficile pour le «OUI» - 
 
En suffrages exprimés, près de 57% des électeurs ont exprimé le 10 juillet dernier leur 
soutien à la Constitution européenne contre 43% qui ont voté «NON». Bien que le 
solde entre le «OUI» et le «NON» reste favorable au premier, le score obtenu par les 
opposants au traité constitutionnel reste très significatif et reflète l’âpreté de la 
campagne où les arguments du «OUI» n’ont pas trouvé d’écho dans certains segments 
de la population. 
 
L’analyse sociodémographique confirme les phénomènes observés en Espagne, en 
France et aux Pays-Bas et montre que les votants des deux camps ont un profil bien 
défini, indépendamment du pays dans lequel ils se trouvent. Ainsi, le «OUI» triomphe 
de façon plus claire parmi les femmes (60%) et spécialement parmi les personnes plus 
âgées (72%) tandis que la grande majorité des plus jeunes (62%) tend à prendre parti 
pour le «NON».  

Q 2 . Q u’ a v e z-v o us  v o t é  lo rs  de  c e  ré f é re ndum ? A v e z- v o us  v o té  "O ui”  e n fa v e ur du T ra it é  
qui é t a blit  une  C o ns t itut io n po ur l’ E uro pe  o u "N o n” , c o nt re  c e lui- c i?

5 5 %

5 0 %
6 0 %

3 3 %
4 8 %

5 2 %
7 2 %

4 8 %
5 5 %

6 0 %

6 9 %
5 1%

3 1%
6 3 %

5 7 %
5 4 %

4 2 %

4 7 %
3 8 %

6 2 %
5 0 %

4 6 %
2 6 %

4 9 %
4 3 %

3 8 %

3 1%
4 6 %

6 7 %
3 6 %

3 9 %
4 4 %

0% 100%

To tal

Sexe

Ho mme

Femme
A ge

18-24

25-39

40-54
55+

Educatio n

15 & -

16-20

21 & +
P ro fessio n

Indépendants

Emplo yés

Ouvriers
Ss act.pro fes.

Habitat

A utres villes

Zo nes rurales

 "O UI” "N O N ” "B la nc ” [ N S P / S R ]
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En ce qui concerne le niveau d’étude, le soutien à la Constitution s’avère 
particulièrement important parmi ceux qui ont étudié au-delà de 21 ans (60%), tandis 
que le rejet du texte constitutionnel suit un comportement inversement proportionnel 
et obtient ses meilleurs résultats dans le groupe possédant le niveau d’études le plus 
bas (49%).  
 
L’analyse par groupes socioprofessionnels révèle aussi des résultats très contrastés: si 
le «OUI» s’impose parmi les indépendants (69%) et les inactifs (63%), les partisans du 
«NON» se trouvent principalement parmi les ouvriers (67%) et, à l’instar de ce qui a 
été observé en France, l’opposition au traité est le choix d’une proportion importante 
d’employés (46%). 
 

Si l’on analyse les résultats en fonction des variables plus idéologiques, on constate 
que les votants qui se sont exprimés en faveur de la Constitution sont plus nombreux à 
avoir pris leur décision lors de l’annonce du référendum. Seuls ceux qui ont fait leur 
choix pendant les dernières semaines de la campagne se sont, de manière majoritaire 
(51%), prononcés contre la Constitution.  
En termes de proximité partisane, le «OUI» s’est nourri principalement des 
sympathisants de deux partis (79% parmi les votants du parti social-chrétien CSV-PCS 
et 55% parmi les bases du DP-PD). Si les sympathisants du LSAP-POSL sont 
manifestement divisés au sujet de la Constitution, le «NON» s’impose non seulement 
au sein de l’ADR (77%) et parmi les adhérents de la formation Déi Lenk (86%)3, mais 
obtient également un succès non négligeable parmi les sympathisants d’autres 
formations comme DP-PD (42%), les écologistes Déi Greng (49%) et le LSAP-POSL 
(49%) déjà cité.   

                                          
3 En raison de la faiblesse des bases, ces résultats doivent être interprétés avec extrême prudence 

Q 2 .Q u’ a v e z- v o us  v o t é  lo rs  de  c e  ré f é re ndum ? A v e z- v o us  v o t é  "O ui”  e n f a v e ur du T ra it é  qui 
é t a blit  une  C o ns t it ut io n po ur l’ E uro pe  o u "N o n” , c o nt re  c e lui- c i?

5 5 %

5 5 %

4 9 %

7 9 %

10 %

4 8 %

2 3 %

6 1%

5 2 %

5 3 %

4 8 %

6 0 %

5 1%

4 2 %

4 2 %

4 9 %

2 1%

8 6 %

4 9 %

7 7 %

3 6 %

4 7 %

4 7 %

5 1%

3 7 %

3 7 % 11%

0% 100%

To tal

P ro ximité partisane

DP -P D

LSA P -P OSL

CSV-P CS

Déi Lenk

Déi Gréng

A DR

M o ment du cho ix

A nno nce

Début

A près réf.FR/P B

Dernières semaines

Semaine avant

Le jo ur

 "O UI” "N O N ” "B la nc ” [ N S P / S R ]
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2.2. Les motivations du «OUI» 

 
Source questionnaire: Q3 
 
 

- La construction européenne, à la base des motivations  
dans le camp du «OUI» - 

 
Les personnes qui ont exprimé leur soutien à la Constitution européenne ont été 
spécialement motivées par le rôle essentiel que le texte peut jouer dans la poursuite 
de la construction européenne. C’est le cas de presque 4 interviewés sur 10 qui ont 
avancé, entre autres, cet argument (39%). Par ailleurs, 15% déclarent également 
avoir toujours été en faveur d’un tel projet et 13% font plus spécifiquement référence 
à l’unification politique de l’Europe. Le caractère indispensable de la Constitution pour 
la poursuite de la construction européenne semble davantage avancé par les 18-24 ans 
(52%). Notons que c’était déjà le cas en France où, parmi les votants du «OUI», 46% 
des 18-24  justifient leur choix par cet argument. Finalement, la crainte d’un nouveau 
rejet de la Constitution, après le «NON» français et le «NEE» néerlandais, et les 
conséquences qu’un tel résultat pourrait avoir pour le projet européen ont mobilisé 6% 
des votants en faveur de la Constitution. 
 
Les éléments fondamentaux du rêve européen de Jean Monnet et des pères fondateurs  
sont également à la base des réponses: en effet, près de 30% des Luxembourgeois 
voient aussi la Constitution comme une garantie de paix en Europe.  
 
Dans une moindre mesure et d’un point de vue plus pragmatique, certains considèrent 
que la Constitution est un premier pas vers une Europe plus sociale (16%), mais aussi 
un instrument pour renforcer le rôle international de l’Union, notamment face aux 
Etats-Unis (10%).  
 
Les références à la Constitution comme cadre juridique et réglementaire sont 
également importantes dans les réponses des partisans du «OUI». 11% soulignent 
l’importance du texte pour pouvoir gérer l’intégration des nouveaux Etats membres et 
14% estiment que la Constitution est fondamentale pour le bon fonctionnement des 
institutions européennes. 11% considèrent que la Constitution est également un 
instrument qui peut renforcer la démocratie en Europe grâce au droit d’initiative 
citoyenne. 
 
Environ un citoyen sur cinq a voté «OUI» car l’adoption de la Constitution devrait 
renforcer le rôle du Grand-Duché au sein de l’Union (23%) et avoir des effets positifs 
sur la situation économique et sociale du pays (16%). 
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Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lequelles vous avez voté "Oui" au 
référendum sur la Constitution européenne?

3 %

6 %

8 %

9 %

10 %

11%

11%

11%

13 %

14 %

14 %

15 %

16 %

16 %

18 %

2 3 %

2 8 %

3 9 %

Je ne vo is pas ce qu’ il y a de négatif dans ce texte

Un no uveau « No n » risquerait de mettre en péril la co nstructio n euro péenne 

So utien au Go uvernement / à certains partis po lit iques 

Je ne veux pas que le P remier ministre Juncker démissio nne

Renfo rce l’Unio n euro péenne face aux Etats-Unis

Crée une vraie cito yenneté euro péenne

Indispensable po ur gérer l’ intégratio n des no uveaux Etats membres de l’Unio n
euro péenne 

Renfo rce la démo cratie en Euro pe 

P remier pas vers / Symbo le d’une unificatio n po lit ique de l’Euro pe

Indispensable po ur le bo n fo nctio nnement des institutio ns euro péennes

Renfo rce le sentiment d’une identité euro péenne 

J’ ai to ujo urs été po ur la co nstructio n euro péenne 

P remiers pas vers / Symbo le d’ une Euro pe so ciale

Renfo rce la situatio n éco no mique et so ciale au Luxembo urg

P o ur les génératio ns futures 

Renfo rce le rô le du Luxembo urg au sein de l’Unio n/dans le mo nde

P o ur la paix en Euro pe 

Indispensable po ur po ursuivre la co nstructio n euro péenne
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2.3. Les motivations du «NON»  
 
Source questionnaire: Q4 
 

- Un «NON» multiple mais qui repose essentiellement 
sur des thématiques nationales - 

 
Les motivations du «NON» reposent essentiellement sur des thématiques 
nationales et dans une moindre mesure sur les questions européennes. Selon 
l’électorat du «NON», la Constitution aurait des conséquences négatives sur la 
situation de l’emploi (37%), avec notamment le risque de délocalisation des 
entreprises luxembourgeoises.  
 
L’importance de cette conviction est, par ailleurs, mise en évidence par le pourcentage 
de répondants (23%) qui motivent leur choix par la mauvaise situation économique et 
de l’emploi au Luxembourg (le pays avec le taux de chômage plus bas de l’Union4) est 
trop mauvaise et redoutent que la Constitution aggrave encore plus ce problème. Il 
semblerait donc que les campagnes référendaires dans les autres Etats membres, et 
plus particulièrement en France, ont eu une forte influence sur les arguments des 
partisans du «NON»5 au Luxembourg.  
 
Les conséquences négatives sur l’emploi sont davantage perçues par les électeurs 
situés dans les tranches d’âge intermédiaires (entre 29 et 54 ans) et par les ouvriers. 
Les mêmes tendances sociodémographiques caractérisent les réponses sur la 
«mauvaise» situation économique du Luxembourg6, jumelée à un niveau «trop élevé» 
de chômage. 
 
Le manque d’Europe sociale (22%) est principalement avancé par les femmes et les 
personnes entre 25 et 39 ans, alors que les plus âgés et les indépendants qui ont voté 
«NON» trouvent que la Constitution est un projet qui va trop loin (20%).  
 
Le manque d’information et la complexité du texte sont cités par 17% des partisans du 
«NON» et plus particulièrement par les plus jeunes et les employés.  
 
Finalement, le rejet de l’entrée de la Turquie dans l’Union européenne a été cité par 
17% des partisans du «NON» et 13% invoquent également leur opposition à un nouvel 
élargissement. Les autres raisons du «NON» obtiennent un taux de citation inférieur à 
11%. 
 
 

                                          
4 4,7% selon Eurostat: « Le chômage dans la zone euro et l’UE25 en baisse à 8.8% ». Communiqué de 
presse 1er juillet 2005 
5 Les résultats de l’étude post référendum menée en France (FLEB 171) montrent que le même argument 
était affiché par 26% des partisans du “NON» en France.  
Plus d’information sur cette étude: http://europa.eu.int/comm/public_opinion/flash/fl171_fr.pdf  
6 L’indice de volume du PIB par habitant au Luxembourg est de 215 selon Eurostat: « Parités de pouvoir 
d’achat et indicateurs économiques pour l’UE, les pays candidats et l’AELE » 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lequelles vous avez voté "Non" au 
référendum sur la Constitution européenne?

3 %

3 %

4 %

5 %

6 %

6 %

7 %

8 %

9 %

10 %

11%

13 %

17 %

17 %

17 %

2 0 %

2 2 %

2 3 %

3 7 %

Je suis co ntre l’Euro pe / la co nstructio n euro péenne / l’ intégratio n
euro péenne 

Je ne veux pas d’ une Unio n po litique euro péenne/ d’ un Etat fédéral
euro péen/ des 'Etats-Unis' d’Euro pe 
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2.4. L’élément clef pour voter  
 
Source questionnaire: Q6 
 

- Des éléments plus divers pour motiver le vote  
par rapport à la France ou aux Pays-Bas - 

   
 
L’opinion générale sur l’Union européenne (35%) et, dans une moindre mesure, 
l’opinion sur la situation économique et sociale dans le Grand-Duché (24%) ont 
déterminé pour l’essentiel le vote.  
 
En comparaison avec la France et les Pays-Bas, on observe une plus grande diversité 
des réponses, avec notamment un poids plus important des opinions sur la 
Constitution européenne (22%). Néanmoins, les tendances identifiées dans les pays 
qui ont rejeté la Constitution se confirment: comme ce qui a été observé dans l’analyse 
des motivations du «OUI» et celles du «NON», les dimensions européennes et 
nationales se heurtent à nouveau ici.  
 

Q6.Pourriez-vous me dire quel fut l’élément clef qui vous a 
conduit à voter lors de ce référendum?

Vo tre o pinio n sur la 
situatio n éco no mique et 
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Co nstitutio n 
euro péenne
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La majorité des partisans du «OUI» a mis en avant l’aspect européen (49%), alors que 
les tenants du «NON» ont relativement plus privilégié leur opinion sur la Constitution 
(35%) et sur la situation économique et sociale de leur pays (30%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
D’un point de vue sociodémographique, l’opinion générale sur l’Union européenne est 
le facteur le plus important dans pratiquement tous les groupes identifiés, à l’exception 
des plus jeunes qui ont relativement plus privilégié leur avis sur la Constitution.  
 
Ceci est surtout évident parmi les personnes plus âgées (39%), les employés (33%), 
les personnes ayant étudié jusqu’à l’âge de 21 ans et plus (36%) ainsi que pour les 
indépendants et les inactifs (37% et 38% respectivement). 
 
En revanche, la situation économique et sociale du pays a plutôt influencé les femmes 
(28%), les Luxembourgeois qui ont entre 40 et 54 ans (28%) et les personnes ayant 
étudié jusqu’à 15 ans ou moins (37%). 

P o urrie z- v o us  m e  dire  que l f ut  l’ é lé m e nt  c le f  qui v o us  a  c o nduit  à  v o t e r lo rs  
de  c e  R é f é re ndum ? 
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La comparaison des résultats luxembourgeois avec ceux obtenus en France et aux 
Pays-Bas nous permet de constater, premièrement, la consolidation de l’élément 
supranational (Europe) comme clé de voûte pour le «OUI» ; et deuxièmement, il 
apparaît que les Luxembourgeois opposés à la Constitution la rejettent en tant que 
telle dans une proportion plus importante que les défenseurs du «NON» aux Pays-Bas 
et surtout en France: 35% au Luxembourg, contre 20% en France et 21% aux Pays-
Bas.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P o urrie z- v o us  m e  dire  que l f ut  l’ é lé m e nt  c le f  qui v o us  a  c o nduit  à  v o t e r lo rs  
de  c e  ré f é re ndum ? 
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3. L’après 10 juillet  
 
Qu’ils se soient rendus aux urnes ou qu’ils se soient abstenus, les répondants étaient 
invités, dans cette enquête, à se prononcer sur différents aspects de l’après-
référendum: les enjeux et les conséquences du vote pour l’Union européenne et pour 
le Luxembourg ainsi que l’avenir du traité après son rejet par les électeurs français et 
néerlandais. 
 
 
3.1. La satisfaction à l’égard du résultat  
 
Source questionnaire: Q7 
 
 

- Un niveau de satisfaction presque équivalent à la victoire du «OUI» - 
 
Les personnes interrogées étaient invitées à s’exprimer sur la victoire du «OUI». Une 
majorité des répondants se déclare satisfaite (62%) contre 36% qui se disent plutôt 
déçus de la victoire du «OUI».  
 

 
 
 
Le clivage «OUI/NON» s’avère ici fondamental et influence la distribution des réponses 
dans les différents groupes sociodémographiques.  
 
On notera, toutefois, que 21% des citoyens qui ont exprimé leur opposition au traité se 
disent satisfaits de la victoire du «OUI».  

Q 7 . Indé pe nda m m e nt  du f a it  que  v o us  a ye z v o t é  o u pa s , ê t e s - v o us  s a t is f a it  à  
l’ é ga rd de  la  v ic t o ire  du «  O ui » ?
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C’est également le cas pour un pourcentage important à l’intérieur des segments 
sociodémographiques qui se sont montrés plus favorables au «NON» comme les jeunes 
(39% des 18-24 ans affirment être, néanmoins, satisfaits par le résultat final) ou les 
ouvriers (40% partagent le même sentiment).  
 
 
 

 
 

Q7. Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous 
satisfait à l’égard de la victoire du « Oui »?
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3.2. Les enjeux du référendum pour l’Union européenne 
 
Après le rejet de la Constitution européenne par les Français et les Néerlandais, la 
victoire du «OUI» au Luxembourg a relancé les espoirs des partisans du texte partout 
en Europe. Pourtant, la montée du «NON» enregistrée dans les semaines qui ont 
précédé le vote7 laisse entrevoir un certain malaise envers l’Union européenne au sein 
d’une partie non négligeable de la population. Il est donc intéressant de voir quelle est 
l’opinion des Luxembourgeois concernant l’appartenance de leur pays à l’Union 
européenne, leur perception du principe d’une Constitution pour l’Union, l’image qu’ils 
ont des institutions européennes ainsi que leur opinion face à un futur élargissement. 
 
 
Source questionnaire: Q9 d, j, a, f, b 
 
 
- Neuf Luxembourgeois sur dix soutiennent l’appartenance du Grand-Duché  à 

l’Union européenne - 
 
 
Bien que le «NON» ait finalement obtenu un score plus important que prévu, le peuple 
luxembourgeois ne remet pas en cause l’appartenance de son pays à l’Union 
européenne et se montre, d’un point de vue comparatif, sensiblement plus 
enthousiaste que les Espagnols, les Français ou les Néerlandais quand il s’agit de faire 
ce bilan.  
 
En effet, 91% des personnes interrogées estiment que l’appartenance du Luxembourg 
à l’Union est une bonne chose. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                          
7 Voir à ce sujet les derniers sondages publiés par « ILRES »: http://www.ilres.com 
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Cet avantage est reconnu non seulement par l’ensemble des partisans du «OUI» mais 
également, dans une très large mesure, par les partisans du «NON» (80%).  
 
 
Les hommes (92%), les personnes âgées de 55 ans et plus (92%) et  les répondants 
ayant poursuivi leurs études plus longtemps (96%) sont légèrement plus nombreux à 
considérer positivement l’appartenance du Grand-Duché à l’Union.   
 
 
La variable idéologique montre de faibles différences parmi les adhérents aux forces 
politiques majoritaires; ce soutien est presque unanime parmi les sympathisants du 
principal parti de la coalition gouvernementale, le CSV-PCS (97%).  
 
L’appartenance semble, en revanche, engendrer un certain niveau de mécontentement 
au sein des formations politiques qui se sont exprimées contre la Constitution, 
notamment l’ADR (35%).  
 

Q 9 .d)  L’ a ppa rt e na nc e  du Luxe m bo urg à  l’ Unio n e uro pé e nne  e s t  une  bo nne  c ho s e
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- Comme en France ou en Espagne, le concept 
 même de Constitution n’est pas rejeté - 

 
 
Selon près de deux-tiers des personnes interrogées, la Constitution européenne est 
indispensable à la poursuite de la construction européenne (64%). Ce résultat est 
légèrement moins important que celui obtenu en France (75%) ou en Espagne (71%), 
mais s’avère largement supérieur aux opinions plus réservées observées aux Pays-Bas 
(41%).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cet avis recueille l’aval de 87% de l’électorat du «OUI» et d’un peu plus d’un tiers 
(36%) de l’électorat du «NON». En affichant de façon plus nette leur opposition au 
concept-même d’une Constitution, les détracteurs du texte au Luxembourg se 
démarquent de leurs voisins français qui avaient majoritairement exprimé leur accord 
de principe.  
 
Les citoyens luxembourgeois plus âgés (55 ans et plus) semblent davantage conscients 
du caractère fondamental de la Constitution européenne pour poursuivre la 
construction européenne (71%, contre 48% des 18-24 ans).  
 
Si l’on analyse les opinions en fonction de la profession de l’interviewé, on observe que 
les avis les plus sceptiques se retrouvent parmi les ouvriers (46% estiment que la 
Constitution n’est pas indispensable à la construction européenne), où le non avait 
obtenu l’un de ses meilleurs scores, mais également parmi les indépendants (39%), 
qui s’étaient exprimés principalement en faveur du texte.   
 
Le fait de disposer, avant le référendum, de l’information nécessaire pour prendre une 
décision semble influencer positivement la perception de l’importance de la 
Constitution dans la poursuite de la construction européenne: 69% par rapport à 58% 
de ceux qui affirment ne pas avoir eu toutes les informations nécessaires. 
 
Enfin, parmi les sympathisants de la formation Déi Lenk et, de façon moins évidente, 
parmi les proches de la formation ADR, l’opposition au concept de Constitution semble 
s’imposer (respectivement 63% et 50%).  
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Q9.j) La C onstitution européenne est indispensable à la poursuite de la construction 
européenne
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- Cependant, l’image des institutions européennes  

divise l’opinion publique- 
 
Malgré l’évaluation largement positive concernant l’appartenance de leur pays à l’Union 
et malgré leur désir de poursuivre la construction européenne en dotant l’Union d’une 
Constitution, les Luxembourgeois s’avèrent nettement plus divisés à l’égard des 
institutions européennes: si elles évoquent une bonne image pour 49% des 
interviewés, une proportion quasi similaire en a une image négative (45%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lors du dernier sondage «Eurobaromètre Standard» réalisé au printemps 20058, on a 
constaté une diminution de différents indicateurs d’image et de confiance envers 
l’Union européenne et ses institutions dans l’ensemble de l’Union.  
Le Luxembourg, tout en figurant toujours parmi les Etats membres les plus positifs, a 
également connu cette diminution.  
 

 UE25 Luxembourg 

 
EB63 –  

Pr. 2005 

Différentiel 
avec l'EB62 - 

Aut. 2004 

EB63 –  
Pr. 2005 

Différentiel 
avec l'EB62 - 

Aut. 2004 

Image positive de l'Union européenne 47% -3 58% -3 

Confiance dans l'Union européenne 44% -6 54% -6 

Confiance envers le Parlement européen 52% -5 67% -4 

Confiance envers la Commission européenne 46% -6 61% -6 

 
Il est, par ailleurs, probable que le contexte du référendum et la campagne pour le 
«NON» influencent la perception de l’image des institutions européennes mesurée lors 
de cette enquête post-électorale.  
 
 
D’un point de vue sociodémographique, les segments plus critiques envers les 
institutions de l’Union sont principalement les hommes (53%), les 18-24 ans (50%), 
qui se sont majoritairement prononcés contre le traité, les personnes âgées entre 40 et 
54 ans (51%) et les ouvriers (57%).  
 
Si l’on trie les réponses en fonction du vote exprimé au référendum, on constate que le 
mécontentement est, logiquement, plus répandu parmi ceux qui ont soutenu le «NON» 
(63%), mais également que près d’un tiers des partisans du  «OUI» semble avoir une 
image plutôt négative des institutions (30%). Un phénomène identique est observé 
parmi les citoyens satisfaits de la victoire du «OUI» (33%).  
 
Le poids des répondants ayant une vision critique des institutions peut être observé 
parmi les partisans de certaines des formations majoritaires, comme le DP-PD (50%) 
et le LSAP-POSL (47%). Enfin, l’image des institutions européennes est perçue de 
manière négative par un tiers des sympathisants du CSV-PCS (33%).  

                                          
8 http://europa.eu.int/comm/public_opinion/index_fr.htm 
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En ce qui concerne cet indicateur d’image, l’opinion des Luxembourgeois se rapproche 
plus de celle exprimée en juin dernier par les Néerlandais que de l’avis affiché par les 
Français ou les Espagnols.  
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Les incertitudes sur le processus de ratification rencontrées après le rejet du texte en 
France et aux Pays-Bas influencent sans doute les réponses des Luxembourgeois 
quand il s’agit de s’exprimer sur les effets qu’une victoire du «OUI» aura sur le 
fonctionnement des institutions européennes: 45% des répondants estiment que la 
victoire du «OUI» rendra leur fonctionnement plus facile et 40% pensent le contraire. 
Les tenants du «OUI» se montrent davantage optimistes au lendemain de la victoire du 
«OUI» (62%). Il faut également signaler que cet avis est partagé par un opposant à la 
Constitution sur quatre (25%). 
 
Rappelons que, parmi les raisons qui ont motivé leur choix, 14% des partisans du 
«OUI» ont invoqué le rôle indispensable que le texte peut jouer en termes de 
fonctionnement plus efficace d’un point de vue institutionnel, et 11% en termes de 
gestion de l’intégration de nouveau Etats membres9.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- Doutes importants en ce qui concerne le maintien de l’Europe sociale 

 grâce à la victoire du «OUI» - 
 
 
L’incertitude est également la note dominante en ce qui concerne les pronostics pour le 
futur de l’Europe sociale après le référendum luxembourgeois: si 44% des répondants 
estiment que la victoire du «OUI» au Luxembourg est une garantie pour le maintien de 
l’Europe sociale, 48% sont d’un avis opposé.  
 
Ce pessimisme est spécialement installé au sein des groupes qui ont soutenu 
davantage le camp du «NON»: c’est ainsi l’opinion exprimée par 68% des personnes 
interrogées parmi les plus jeunes et par 60% des ouvriers.  
 
Le vote est, en effet, le principal facteur clivant avec 73% des partisans du «OUI» qui 
défendent cette vision contre 82% des tenants du «NON» qui affirment le contraire.  
 

                                          
9 Voir le point 2.2. de ce rapport « Les motivations du OUI ». 

Q 9 .f )  La  v ic t o ire  du "O ui"  re ndra  plus  f a c ile  le  f o nc t io nne m e nt  de s  
ins t it ut io ns  e uro pé e nne s                                     
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3.3. Les conséquences du vote  
 
Voyons à présent dans quelle mesure le peuple luxembourgeois perçoit les éventuelles 
conséquences de la victoire du «OUI» au référendum dans leur pays, non seulement 
pour la relance du processus et le renforcement du camp du «OUI» dans d’autres pays 
de l’Union, mais aussi, d’un point de vue plus national, en termes de bénéfices à retirer 
au sein de l’Union. 
 
3.3.1. Le  renforcement du Luxembourg au sein de l’Union 
 
Source questionnaire: Q9 c, e 
 
- Une  majorité prévoit des effets positifs pour l’influence du Luxembourg au 

sein de l’Union  - 
 
Deux-tiers des citoyens considèrent que la victoire du «OUI» va garantir les intérêts du 
Luxembourg dans l’Union européenne. Cet avis est plus largement répandu chez les 
femmes (69%), les répondants âgés de 55 ans et plus (76%), et les interviewés qui 
ont poursuivi leurs études plus longtemps (72%).  
 
Le clivage induit par le vote «OUI / NON» opère, logiquement, comme un facteur 
important de différenciation. En effet, 91% de l’électorat du «OUI» perçoit ce bénéfice 
immédiat, alors que parmi les partisans du «NON», le taux se limite à 34%.   

Q9.c)  La victoire du « Oui » garantit les intérêts du Luxembourg au sein de 
l’Union                                      
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Les citoyens proches des trois grands partis, principalement ceux proches du principal 
parti de la coalition gouvernementale, s’avèrent les plus convaincus de cette possibilité 
(respectivement 85% pour les partisans du CSV-PCS, 68% parmi les sympathisants du 
DP-PD et 57% parmi les soutiens du LSAP-POSL). 
 

 
- Le  «OUI» à la Constitution, perçu comme une voie pour  

accroître l’influence du Luxembourg dans l’Union - 
 
Un peu plus de la moitié des Luxembourgeois (52%) estime que la victoire du «OUI», 
après le rejet français et néerlandais, est plutôt un bon signe pour le rôle que le Grand-
Duché peut jouer au sein de l’Union. Les femmes se montrent plus nombreuses que les 
hommes à envisager une augmentation de l’influence de leur pays (55%, différentiel 
de 6 points par rapport aux hommes). Les personnes interrogées les plus âgées (65%) 
ainsi que les inactifs (62%) abondent également dans ce sens.  
 
A nouveau, le clivage de l’électorat «OUI / NON» s’avère fondamental: si 75% des 
tenants du «OUI» considèrent que la victoire du «OUI» peut avoir un effet positif en 
termes d’influence, c’est le cas de seulement 26% des partisans du «NON». 
 
Il est intéressant de noter que cette opinion semble être plus répandue parmi les 
électeurs qui ont fait leur choix de vote juste après les résultats des référendums 
français et néerlandais (67%)10.  

                                          
10 En raison de la faiblesse des bases, ces résultats doivent être interprétés avec prudence. 

Q9.e) La victoire du « Oui » augmentera l'influence du Luxembourg au sein de l'Union 
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3.3.2.  Le résultat luxembourgeois, une opportunité pour renforcer la position 
  du «OUI» ailleurs ? 
 
Source questionnaire: Q9k 
 
 
-  Une large majorité est convaincue de la capacité du résultat à influencer le 

camp du «OUI» dans les autres pays qui doivent encore ratifier la 
Constitution - 

 
Après le choc provoqué par les résultats du référendum en France et aux Pays-Bas, le 
«OUI» luxembourgeois est sans doute vu comme un certain espoir par les partisans de 
la Constitution partout dans l’Union.  
 
 
Les citoyens du Grand-Duché se montrent eux-mêmes majoritairement optimistes 
quant aux conséquences que leur choix peut avoir dans les autres pays qui doivent 
encore ratifier la Constitution. En effet, 62% des interviewés considèrent que la 
victoire du «OUI» permettra de renforcer le camp du «OUI» dans les autres pays qui 
doivent encore ratifier la Constitution, contre 29% qui pensent le contraire.   
 
Cette opinion est particulièrement répandue parmi les interviewés plus âgés (69%), de 
même que chez les indépendants (66%) et les inactifs (65%). 
 
 
En outre, plus de trois-quarts des électeurs ayant soutenu le traité constitutionnel 
estiment possible une relance du camp du «OUI» en Europe (78%). Il faut signaler que 
cette opinion est également soutenue par 41% des tenants du «NON».   
 
En termes de proximité partisane, les sympathisants de tous les partis politiques, à 
l’exception de ‘Déi Lenk’, partagent cet avis11.   
  
 

                                          
11 En raison de la faiblesse de la base de répondants pour ce parti, les résultats doivent être interprétés avec  
une extrême prudence. 
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Q9.k) La victoire du « Oui » permettra de renforcer le camp du « Oui » dans les autres pays qui doivent 
encore ratifier la C onstitution 
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CONCLUSION 

 
 
Après le rejet franco-néerlandais en mai et juin derniers de la Constitution européenne, 
le Luxembourg est le deuxième Etat membre de l’Union européenne à se 
prononcer par voie référendaire pour la Constitution européenne. Le traité 
constitutionnel doit, à présent, être soumis à la Chambre pour approbation. 
 
Les résultats de l’étude post-électorale menée au Luxembourg mettent en 
évidence certaines similarités observées dans les autres pays ayant déjà 
utilisé la voie référendaire, notamment sur le démarrage de la campagne 
référendaire. Pour autant, celle-ci semble avoir joué son rôle pour un pourcentage 
important d’électeurs. En effet, en dehors de ceux qui avaient déjà fait leur choix au 
moment de l’annonce du référendum, plus de deux tiers de l’électorat déclarent s’être 
décidés entre le début de la campagne et le jour même du scrutin. 
 
Comme les derniers sondages publiés l’avaient pressenti, le «OUI» l’a 
emporté sur le «NON» avec une différence d’environ 12 points. L’analyse du 
résultat révèle néanmoins les difficultés que le «OUI» a rencontrées dans certains 
segments sociodémographiques, comme les plus jeunes, mais surtout auprès des 
ouvriers. La comparaison avec les caractéristiques des opposants à la Constitution en 
Espagne, en France, aux Pays-Bas et au Luxembourg révèle donc l’existence d’un profil 
homogène du «NON» européen.  
 
La principale motivation du «OUI» réside dans le caractère primordial de la 
poursuite de la construction européenne (39%) mais aussi dans l’un des éléments 
fondamentaux du rêve européen formulé notamment par Jean Monnet: en effet, 
presque 30% des Luxembourgeois interviewés voient aussi la Constitution comme une 
garantie de paix en Europe.  
 
Les motivations du «NON» reposent essentiellement sur des thématiques 
nationales et relèguent les questions européennes au second plan. Selon les partisans 
du «NON», la Constitution aurait des conséquences négatives sur la situation de 
l’emploi (37%), avec notamment le risque de délocalisation des entreprises 
luxembourgeoises.  
 
Cette conviction est renforcée par le fait que presque un interviewé sur cinq considère 
que la situation de l’emploi au Luxembourg (pays avec le taux de chômage plus bas de 
l’Union) est trop mauvaise et redoute que la Constitution n’aggrave encore ce 
problème. Il semble donc que les campagnes référendaires dans les autres Etats 
membres et plus particulièrement en France ont eu une forte influence sur les 
arguments des partisans du «NON» au Luxembourg. La force acquise par cette 
thèse dans l’un des pays les plus privilégiés de l’Union européenne montre la 
perméabilité des opinions publiques aux arguments liés aux «dangers» d’un 
monde excessivement globalisé et alertent sur la nécessité de réorienter le 
discours du «OUI» sur un terrain plus social.  
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Le peuple luxembourgeois ne semble pas remettre en cause la légitimité des 
instances européennes. En effet, plus de neuf répondants sur dix estiment que 
l’appartenance du Luxembourg à l’Union européenne est une bonne chose. Cet 
avantage est reconnu, non seulement par l’ensemble des partisans du «OUI» (99%) 
mais aussi dans une très large mesure par les partisans du «NON» (80%). En outre, 
presque deux-tiers des répondants déclarent que la Constitution européenne est 
indispensable à la poursuite de la construction européenne (64%). Cet avis 
recueille l’aval d’une majorité de l’électorat du «OUI», tandis que les tenants du 
«NON» sont plutôt en désaccord avec cette idée.  
 
En revanche, les Luxembourgeois s’avèrent nettement plus divisés à l’égard des 
institutions européennes: si elles évoquent une bonne image pour 49% des 
interviewés, une proportion similaire en a une image négative (45%). En ce qui 
concerne cet indicateur, l’opinion des Luxembourgeois se rapproche plus de celle 
exprimée en juin dernier par les Néerlandais que de l’avis affiché par les Français ou 
les Espagnols. Par ailleurs, on a constaté, lors du dernier sondage «Eurobaromètre 
Standard» réalisé au printemps 2005, une diminution de différents indicateurs d’image 
et de confiance envers l’Union européenne et ses institutions dans l’ensemble de 
l’Union. Le Luxembourg, tout en figurant toujours parmi les Etats membres les plus 
positifs, a également connu cette diminution. Il est également probable que le contexte 
du référendum et la campagne pour le «NON» influencent la perception de l’image des 
institutions européennes mesurée lors de cette enquête post-référendum.  
 
En ce qui concerne les conséquences possibles du résultat, d’un coté, une large 
majorité est convaincue de la possibilité pour le Luxembourg d’améliorer son influence 
au sein de l’Union. De l’autre, les Luxembourgeois restent convaincus de la 
capacité du résultat à influencer le camp du «OUI» dans les autres pays qui 
doivent encore ratifier la Constitution. 
 
En outre, ce résultat s’inscrit dans la période de réflexion mentionnée lors du Conseil 
européen des 16 et 17 juin derniers. En effet, prenant acte des résultats des 
référendums en France et au Pays-Bas, les Chefs d’Etat ou de Gouvernement ont 
déclaré que les citoyens ont exprimé «des préoccupations et inquiétudes dont il faut 
tenir compte. Il est donc nécessaire d’entreprendre une réflexion commune à cet 
égard». 
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 Réalisation de ce sondage 
  
 Ce sondage téléphonique FLASH EUROBAROMETRE 173 “La Constitution européenne : 

Post-référendum au Luxembourg” a été réalisé pour la Commission européenne, 
Direction Générale « Presse et Communication ».  

  
 Il s'agit d'un FLASH EUROBAROMETRE STG (Group cible spécifique), organisé et géré par 

la Direction Générale PRESS, Unité B/1. 
  
 Les interviews ont été réalisées du 11/07/2005 au 18/07/2005 par l’institut associé 

d’EOS GALLUP EUROPE au Luxembourg: TNS ILRES. 
 
 
 Représentativité des résultats 
  
 L’échantillon national est représentatif de la population âgée de 18 ans et plus et inscrite 

sur les listes électorales. 
 
 
 
 Taille d’échantillon 
  
 La taille d'échantillon est de 1001 répondants. 
  
 Une pondération a été appliquée au résultat national afin de représenter la population 

nationale luxembourgeoise âgée de 18 ans et plus. 
 

 
 
 Questionnaire 
  
1) Le questionnaire a été établi pour ce sondage en Français et en Anglais.   
  
2) La traduction a été révisée par EOS Gallup Europe. 
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 Tableaux des résultats 

  
  
 Les tableaux qui suivent présentent les résultats ventilés selon les caractéristiques 

sociodémographiques des répondants ci-dessous: 
  
     Sexe (Homme, Femme) 

    Age (18-24, 25-39, 40-54, 55 +) 
    Education (15&-, 16-20, 21&+) 
    Profession 
    Habitat 

     Participation 
     Vote 
     Moment du choix 
     Résultat 
  Avait l’information nécessaire 
     Proximité partisane 

    Vote aux élections européennes de 2004 
 
 

 Valeurs statistiques des résultats 
  
 Les résultats d'un sondage ne sont jamais valables que dans les limites d'une 

marge statistique d'échantillonnage. Cette marge est plus ou moins grande, et 
dépend de trois choses : 

  
 1. La taille de l'échantillon (ou de la partie d'échantillon que l'on analyse) : plus 

le nombre de répondants est grand, plus la marge statistique est petite ; 
2. Le résultat lui-même : plus le résultat est proche de 50%, plus la marge 

statistique est grande ; 
1. Le degré de certitude que l'on exige : plus on est sévère, plus la marge 

statistique est grande. 
  
 A titre d'exemple, prenons un cas imaginaire : 
  
 1. 500 personnes ont répondu à une question ; 
 2. Le résultat analysé est de 50 % environ ; 
 3. On choisit un degré de certitude de 95 % (c'est le niveau le plus utilisé par 

les statisticiens, et c'est celui adopté pour la table ci-après) ; 
 Dans ce cas illustratif la marge statistique est de : (+/- 4.4%) autour des 50% 

observés. Et en conclusion : le résultat pour la population totale se situe entre 
45.6% et 54.4%. 

  
 Nous reproduisons à la page suivante les marges statistiques calculées pour 

différents échantillons et différents résultats observés, au degré de certitude de 
95%. 
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 MARGES STATISTIQUES D’ECHANTILLONAGE 

(AU NIVEAU DE CONFIANCE DE 95 %) 
  
 Différentes tailles d'échantillon sont en lignes; 

Différents résultats observés sont en colonnes : 
 

 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%  

 95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%  

N=50 6.0 8.3 9.9 11.1 12.0 12.7 13.2 13.6 13.8 13.9 N=50 

N=500 1.9 2.6 3.1 3.5 3.8 4.0 4.2 4.3 4.4 4.4 N=500 

N=1000 1.4 1.9 2.2 2.5 2.7 2.8 3.0 3.0 3.1 3.1 N=1000 

N=1500 1.1 1.5 1.8 2.0 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 N=1500 

N=2000 1.0 1.3 1.6 1.8 1.9 2.0 2.1 2.1 2.2 2.2 N=2000 

N=3000 0.8 1.1 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.8 1.8 N=3000 

N=4000 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 N=4000 

N=5000 0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4 N=5000 

N=6000 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2 1.3 1.3 N=6000 

N=7000 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.1 1.1 1.1 1.2 1.2 N=7000 

N=7500 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 1.1 N=7500 

N=8000 0.5 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 N=8000 

N=9000 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0 N=9000 

N=10000 0.4 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 N=10000 

N=11000 0.4 0.6 0.7 0.7 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 N=11000 

N=12000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 N=12000 

N=13000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 N=13000 

N=14000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 N=14000 

N=15000 0.3 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 N=15000 

 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%  

 95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%  
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Q1.Dimanche dernier a été organisé un référendum pour l’adoption du Traité qui établit une Constitution pour l’Europe. 
Avez- vous voté lors de ce référendum? 
Q1.Last Sunday a Referendum was held on the approval of the treaty that establishes a Constitution for Europe. Did 
you vote in that Referendum? 
    

 Total 

Oui, vous 
avez voté 
/ Yes, you 

voted 

Non, vous 
n’avez 

pas voté / 
No, you 
did not 
vote 

LU 1001 96% 4% 
Sexe / Sex    
Homme / Male 492 95% 5% 
Femme / Female 509 96% 4% 
Age    
18-24 105 96% 4% 
25-39 268 98% 2% 
40-54 308 95% 5% 
55 & + 319 95% 5% 
Education    
15 & - 103 98% 2% 
16-20 516 96% 4% 
21 & + 335 95% 5% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 98% 2% 
Employés / Employees 398 95% 5% 
Ouvriers / Manual workers 83 97% 3% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 96% 4% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 94% 6% 
Zones rurales / Rural zones 654 97% 3% 
Participation    
Oui / Yes 961 100% 0% 
Non / No 40 0% 100% 
Vote / Voting    
Oui / Yes 612 100% 0% 
Non / No 326 100% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 100% 0% 
Début / Early 215 100% 0% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 100% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 100% 0% 
Semaine avant / Week before 163 100% 0% 
Le jour / The day 56 100% 0% 
Resultat / Result    
Satisfait / Satisfied 674 97% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 94% 6% 
Information nécessaire / Necessary information  
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 96% 4% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 95% 5% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 98% 2% 
LSAP / POSL 171 97% 3% 
CSV / PCS 367 98% 2% 
Déi Lenk 15 100% 0% 
Déi Greng 94 95% 5% 
ADR 26 88% 12% 
Autres / Others 0 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 96% 4% 
LSAP / POSL 144 96% 4% 
CSV / PCS 293 98% 2% 
Déi Lenk 12 100% 0% 
Déi Greng 111 97% 3% 
ADR 20 91% 9% 
Autres / Others 0 0% 0% 

 



Flash EB 173  Tables p. 2 

 
Q2.Qu’avez-vous voté lors de ce référendum? Avez-vous voté “Oui” en faveur du Traité qui établit une Constitution pour l’Europe ou 
“Non”, contre celui-ci? 
Q2.How did you vote in that Referendum? Did you vote “Yes” in favour of the treaty that establishes a Constitution for Europe or 
“No” against it? 
[SI A VOTE EN Q1]   
[IF VOTED IN Q1]   
      

 Total 

Vous 
avez 
voté 

“OUI” / 
You 

voted 
“YES” 

Vous 
avez 
voté 

“NON” / 
You 

voted 
“NO” 

[Vous 
avez voté 
“Blanc”] / 

[Voted 
“Blank”] 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 961 55% 42% 1% 1% 
Sexe / Sex      
Homme / Male 472 50% 47% 2% 1% 
Femme / Female 489 60% 38% 1% 1% 
Age      
18-24 101 33% 62% 3% 1% 
25-39 261 48% 50% 2% 1% 
40-54 292 52% 46% 1% 1% 
55 & + 306 72% 26% 1% 1% 
Education      
15 & - 100 48% 49% 1% 2% 
16-20 494 55% 43% 2% 1% 
21 & + 321 60% 38% 1% 1% 
Profession / occupation      
Indépendants / Self-employees 40 69% 31% 0% 0% 
Employés / Employees 377 51% 46% 2% 1% 
Ouvriers / Manual workers 80 31% 67% 1% 1% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 463 63% 36% 1% 1% 
Habitat / Locality type      
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 328 57% 39% 2% 1% 
Zones rurales / Rural zones 633 54% 44% 1% 0% 
Participation      
Oui / Yes 961 55% 42% 1% 1% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting      
Oui / Yes 612 100% 0% 0% 0% 
Non / No 326 0% 100% 0% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice     
Annonce / Annoucement 276 61% 36% 1% 1% 
Début / Early 215 52% 47% 0% 0% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 53% 47% 0% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 48% 51% 1% 0% 
Semaine avant / Week before 163 60% 37% 1% 2% 
Le jour / The day 56 51% 37% 11% 0% 
Resultat / Result      
Satisfait / Satisfied 658 84% 15% 1% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 276 8% 91% 0% 0% 
Information nécessaire / Necessary information    
Plutôt d'accord / Tend to agree 607 63% 36% 1% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 345 43% 54% 3% 0% 
Proximité partisane / Party proximity     
DP / PD 122 55% 42% 2% 1% 
LSAP / POSL 165 49% 49% 2% 1% 
CSV / PCS 358 79% 21% 0% 0% 
Déi Lenk 15 10% 86% 4% 0% 
Déi Greng 89 48% 49% 2% 1% 
ADR 22 23% 77% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004   
DP / PD 102 62% 36% 2% 1% 
LSAP / POSL 139 55% 43% 2% 1% 
CSV / PCS 287 73% 27% 0% 0% 
Déi Lenk 12 13% 87% 0% 0% 
Déi Greng 107 51% 45% 3% 1% 
ADR 18 9% 91% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 



Flash EB 173  Tables p. 3 

Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1]     
[ONLY IF Q2= 1]      
         

 Total 

Indispensable 
pour 

poursuivre la 
construction 
européenne / 
Essential in 

order to 
pursue the 
European 

construction 

Indispensable 
pour gérer 
l’intégration 

des 
nouveaux 

Etats 
membres de 

l’Union 
européenne / 
Essential in 

order to 
manage the 

integration of 
the new 
member 

states of the 
European 

Union 

Indispensable 
pour le bon 

fonctionnement 
des institutions 
européennes / 
Essential for 
the smooth 

running of the 
European 

institutions 

Premiers 
pas vers 

/ 
Symbole 

d’une 
Europe 
sociale / 

First 
steps 

towards/ 
Symbol 

of a 
social 

Europe 

Renforce le 
sentiment 

d’une 
identité 

européenne 
/ 

Strengthens 
the feeling 

of a 
European 
identity 

Crée une 
vraie 

citoyenneté 
européenne 
/ Creates a 

true 
European 
citizenship 

Premier 
pas vers / 
Symbole 

d’une 
unification 
politique 

de 
l’Europe / 
First steps 
towards/ 
Symbol of 
a political 
unification 
of Europe 

LU 612 39% 11% 14% 16% 14% 11% 13% 
Sexe / Sex         
Homme / Male 274 43% 13% 15% 15% 14% 12% 14% 
Femme / Female 338 36% 9% 14% 17% 13% 10% 12% 
Age         
18-24 44 52% 13% 13% 15% 19% 16% 21% 
25-39 147 41% 8% 9% 15% 13% 11% 14% 
40-54 177 39% 13% 18% 19% 12% 8% 10% 
55 & + 243 36% 10% 15% 15% 14% 12% 14% 
Education         
15 & - 60 31% 8% 16% 16% 11% 11% 13% 
16-20 314 36% 9% 14% 14% 15% 10% 10% 
21 & + 215 46% 14% 15% 17% 11% 11% 17% 
Profession / occupation        
Indépendants / Self-employees 31 34% 14% 11% 13% 8% 12% 4% 
Employés / Employees 218 40% 10% 11% 16% 12% 9% 12% 
Ouvriers / Manual workers 34 46% 21% 26% 12% 14% 13% 12% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 328 39% 10% 16% 17% 15% 11% 15% 
Habitat / Locality type        
Grands centres / Metropolitan 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 210 39% 13% 17% 18% 12% 13% 17% 
Zones rurales / Rural zones 402 40% 10% 13% 15% 15% 9% 11% 
Participation         
Oui / Yes 612 39% 11% 14% 16% 14% 11% 13% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting         
Oui / Yes 612 39% 11% 14% 16% 14% 11% 13% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 



Flash EB 173  Tables p. 4 

 
Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1]         
[ONLY IF Q2= 1]         
         

 Total 

Indispensable 
pour 

poursuivre la 
construction 
européenne / 
Essential in 

order to 
pursue the 
European 

construction 

Indispensable 
pour gérer 
l’intégration 

des 
nouveaux 

Etats 
membres de 

l’Union 
européenne / 
Essential in 

order to 
manage the 

integration of 
the new 
member 

states of the 
European 

Union 

Indispensable 
pour le bon 

fonctionnement 
des institutions 
européennes / 
Essential for 
the smooth 

running of the 
European 

institutions 

Premiers 
pas vers 

/ 
Symbole 

d’une 
Europe 
sociale / 

First 
steps 

towards/ 
Symbol 

of a 
social 

Europe 

Renforce le 
sentiment 

d’une 
identité 

européenne 
/ 

Strengthens 
the feeling 

of a 
European 
identity 

Crée une 
vraie 

citoyenneté 
européenne 
/ Creates a 

true 
European 
citizenship 

Premier 
pas vers / 
Symbole 

d’une 
unification 
politique 

de 
l’Europe / 
First steps 
towards/ 
Symbol of 
a political 
unification 
of Europe 

LU 612 39% 11% 14% 16% 14% 11% 13% 
         
Moment du choix /  Moment of choice       
Annonce / Annoucement 193 41% 12% 16% 20% 17% 14% 16% 
Début / Early 131 44% 12% 12% 11% 12% 12% 8% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 21 30% 13% 13% 14% 15% 4% 21% 
Dernières semaines / Final weeks 124 40% 9% 12% 15% 13% 11% 16% 
Semaine avant / Week before 110 35% 12% 17% 19% 11% 5% 11% 
Le jour / The day 32 31% 7% 13% 13% 12% 9% 9% 
Resultat / Result         
Satisfait / Satisfied 575 40% 11% 15% 17% 15% 11% 14% 
Pas satisfait / Not satisfied 32 30% 16% 8% 14% 3% 4% 0% 
Information nécessaire / Necessary information       
Plutôt d'accord / Tend to agree 429 41% 11% 15% 17% 15% 12% 14% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 178 35% 11% 14% 15% 11% 9% 11% 
Proximité partisane / Party proximity       
DP / PD 72 49% 13% 13% 15% 18% 13% 17% 
LSAP / POSL 89 45% 13% 16% 18% 16% 10% 18% 
CSV / PCS 293 37% 10% 13% 16% 11% 8% 11% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 41% 41% 0% 0% 
Déi Greng 48 31% 11% 8% 28% 20% 17% 19% 
ADR 6 55% 0% 19% 0% 14% 14% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004     
DP / PD 67 48% 13% 15% 15% 21% 17% 13% 
LSAP / POSL 81 45% 13% 14% 22% 16% 10% 16% 
CSV / PCS 229 39% 12% 16% 17% 14% 10% 13% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Déi Greng 62 37% 10% 13% 20% 22% 18% 20% 
ADR 2 100% 31% 69% 0% 0% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

 



Flash EB 173  Tables p. 5 

 
Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1]      
[ONLY IF Q2= 1]       
          

 Total 

Renforce 
l’Union 

européenne 
face aux 

Etats-Unis / 
Strengthens 

the 
European 
Union over 
the United 

States 

J’ai toujours 
été pour la 
construction 
européenne 

/ I’ve 
always 
been in 

favour of 
the 

European 
construction 

Renforce la 
démocratie 
en Europe / 
consultation 

des 
citoyens / 

Strengthens 
democracy 
in Europe/ 
consults 
citizens 

Soutien au 
Gouvernement 

/ à certains 
partis 

politiques / 
Support the 
Government/ 

certain 
political 
parties 

Je ne veux 
pas que le 
Premier 
ministre 
Juncker 

démissionne 
/ I don’t 
want the 

Prime 
Minister 

Juncker to 
resign 

Renforce la 
situation 

économique 
et sociale au 
Luxembourg 
/ Strengthens 
Luxembourg’s 
economic and 

social 
situation 

Renforce le 
rôle du 

Luxembourg 
au sein de 

l’Union/dans 
le monde / 
Strengthens 
the role of 

Luxembourg 
within the 

Union/in the 
world 

Pour la 
paix 
en 

Europe 
/ For 
peace 

in 
Europe 

LU 612 10% 15% 11% 8% 9% 16% 23% 28% 
Sexe / Sex          
Homme / Male 274 11% 18% 12% 7% 7% 14% 22% 28% 
Femme / Female 338 8% 13% 9% 9% 11% 18% 24% 29% 
Age          
18-24 44 13% 21% 11% 2% 7% 19% 20% 35% 
25-39 147 11% 14% 5% 6% 5% 16% 19% 21% 
40-54 177 10% 15% 10% 6% 8% 14% 24% 28% 
55 & + 243 7% 15% 14% 12% 13% 16% 25% 32% 
Education          
15 & - 60 8% 15% 5% 10% 13% 11% 24% 29% 
16-20 314 8% 13% 10% 9% 10% 17% 24% 29% 
21 & + 215 12% 17% 13% 5% 8% 15% 20% 27% 
Profession / occupation         
Indépendants / Self-employees 31 3% 5% 9% 2% 9% 17% 26% 26% 
Employés / Employees 218 12% 15% 8% 5% 6% 15% 20% 25% 
Ouvriers / Manual workers 34 12% 16% 12% 9% 17% 18% 19% 34% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 328 8% 16% 12% 10% 11% 16% 25% 31% 
Habitat / Locality type         
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 210 11% 14% 13% 8% 9% 16% 19% 28% 
Zones rurales / Rural zones 402 9% 16% 9% 8% 9% 15% 25% 29% 
Participation          
Oui / Yes 612 10% 15% 11% 8% 9% 16% 23% 28% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting          
Oui / Yes 612 10% 15% 11% 8% 9% 16% 23% 28% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 



Flash EB 173  Tables p. 6 

 
Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1]        
[ONLY IF Q2= 1]        
          

 Total 

Renforce 
l’Union 

européenne 
face aux 

Etats-Unis / 
Strengthens 

the 
European 
Union over 
the United 

States 

J’ai toujours 
été pour la 
construction 
européenne 

/ I’ve 
always 
been in 

favour of 
the 

European 
construction 

Renforce la 
démocratie 
en Europe / 
consultation 

des 
citoyens / 

Strengthens 
democracy 
in Europe/ 
consults 
citizens 

Soutien au 
Gouvernement 

/ à certains 
partis 

politiques / 
Support the 
Government/ 

certain 
political 
parties 

Je ne veux 
pas que le 
Premier 
ministre 
Juncker 

démissionne 
/ I don’t 
want the 

Prime 
Minister 

Juncker to 
resign 

Renforce la 
situation 

économique 
et sociale au 
Luxembourg 
/ Strengthens 
Luxembourg’s 
economic and 

social 
situation 

Renforce le 
rôle du 

Luxembourg 
au sein de 

l’Union/dans 
le monde / 
Strengthens 
the role of 

Luxembourg 
within the 

Union/in the 
world 

Pour la 
paix 
en 

Europe 
/ For 
peace 

in 
Europe 

LU 612 10% 15% 11% 8% 9% 16% 23% 28% 
Moment du choix /  Moment of choice        
Annonce / Annoucement 193 9% 16% 13% 3% 8% 13% 21% 32% 
Début / Early 131 9% 20% 8% 6% 5% 16% 25% 34% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 21 9% 19% 13% 13% 29% 13% 25% 31% 
Dernières semaines / Final weeks 124 8% 13% 8% 12% 10% 20% 24% 24% 
Semaine avant / Week before 110 15% 11% 12% 12% 11% 16% 23% 20% 
Le jour / The day 32 6% 12% 10% 15% 6% 14% 24% 25% 
Resultat / Result          
Satisfait / Satisfied 575 10% 16% 11% 8% 9% 15% 23% 29% 
Pas satisfait / Not satisfied 32 3% 7% 4% 6% 12% 22% 30% 12% 
Information nécessaire / Necessary information        
Plutôt d'accord / Tend to agree 429 9% 17% 11% 8% 8% 15% 23% 29% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 178 11% 12% 11% 8% 12% 19% 23% 28% 
Proximité partisane / Party proximity        
DP / PD 72 14% 22% 16% 10% 8% 20% 23% 28% 
LSAP / POSL 89 16% 12% 12% 11% 11% 21% 25% 35% 
CSV / PCS 293 7% 16% 9% 8% 10% 17% 25% 27% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 59% 59% 
Déi Greng 48 14% 17% 15% 9% 6% 10% 22% 22% 
ADR 6 0% 0% 14% 0% 12% 0% 37% 14% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004      
DP / PD 67 12% 15% 13% 10% 10% 17% 25% 26% 
LSAP / POSL 81 15% 13% 12% 12% 8% 22% 20% 29% 
CSV / PCS 229 9% 18% 10% 9% 11% 16% 24% 30% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 55% 55% 
Déi Greng 62 15% 26% 15% 7% 5% 11% 25% 23% 
ADR 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 31% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1] /    
[ONLY IF Q2= 1] 

      

 Total 

Pour les 
générations 

futures / 
For the 
future 

generations 

Je ne vois pas ce 
qu’il y a de 

négatif dans ce 
texte / I don’t 
see what is 

negative in this 
text 

Un nouveau « 
Non » risquerait 

de mettre en 
péril la 

construction 
européenne / A 
new “No” would 
jeopardize the 

European 
construction 

Autre 
(SPECIFIER) 

/ Other 
(SPECIFY) 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

LU 612 18% 3% 6% 25% 1% 
Sexe / Sex       
Homme / Male 274 17% 5% 8% 26% 1% 
Femme / Female 338 19% 2% 5% 24% 2% 
Age       
18-24 44 18% 2% 11% 25% 0% 
25-39 147 11% 6% 3% 26% 1% 
40-54 177 17% 2% 8% 23% 2% 
55 & + 243 23% 3% 6% 25% 2% 
Education       
15 & - 60 27% 1% 7% 25% 4% 
16-20 314 18% 3% 6% 26% 1% 
21 & + 215 15% 4% 6% 22% 2% 
Profession / occupation      
Indépendants / Self-employees 31 7% 3% 5% 33% 5% 
Employés / Employees 218 13% 5% 7% 29% 0% 
Ouvriers / Manual workers 34 25% 3% 3% 11% 0% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 328 22% 2% 6% 22% 2% 
Habitat / Locality type      
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 210 17% 3% 5% 24% 2% 
Zones rurales / Rural zones 402 19% 4% 7% 25% 1% 
Participation       
Oui / Yes 612 18% 3% 6% 25% 1% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting       
Oui / Yes 612 18% 3% 6% 25% 1% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice     
Annonce / Annoucement 193 19% 5% 6% 22% 1% 
Début / Early 131 21% 5% 6% 26% 1% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 21 17% 4% 8% 9% 5% 
Dernières semaines / Final weeks 124 19% 2% 3% 25% 2% 
Semaine avant / Week before 110 15% 1% 11% 29% 0% 
Le jour / The day 32 16% 3% 3% 28% 10% 



Flash EB 173  Tables p. 8 

 
Q3. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q3. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 1] /    
[ONLY IF Q2= 1] 

      

 Total 

Pour les 
générations 

futures / 
For the 
future 

generations 

Je ne vois pas ce 
qu’il y a de 

négatif dans ce 
texte / I don’t 
see what is 

negative in this 
text 

Un nouveau « 
Non » risquerait 

de mettre en 
péril la 

construction 
européenne / A 
new “No” would 
jeopardize the 

European 
construction 

Autre 
(SPECIFIER) 

/ Other 
(SPECIFY) 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

LU 612 18% 3% 6% 25% 1% 
Resultat / Result       
Satisfait / Satisfied 575 19% 4% 6% 23% 2% 
Pas satisfait / Not satisfied 32 7% 0% 5% 54% 0% 
Information nécessaire / Necessary information     
Plutôt d'accord / Tend to agree 429 18% 4% 6% 23% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 178 19% 2% 8% 29% 2% 
Proximité partisane / Party proximity     
DP / PD 72 22% 4% 11% 23% 1% 
LSAP / POSL 89 24% 3% 10% 23% 2% 
CSV / PCS 293 17% 3% 6% 24% 0% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 0% 0% 
Déi Greng 48 12% 7% 6% 30% 0% 
ADR 6 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004   
DP / PD 67 19% 7% 12% 22% 2% 
LSAP / POSL 81 19% 1% 7% 19% 1% 
CSV / PCS 229 20% 3% 5% 26% 0% 
Déi Lenk 2 0% 0% 0% 45% 0% 
Déi Greng 62 13% 7% 8% 32% 0% 
ADR 2 31% 0% 0% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 



Flash EB 173  Tables p. 9 

Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 2]     
[ONLY IF Q2= 2]      
         

 Total 

Opposition au 
Gouvernement/ 

à certains 
partis 

politiques / 
Opposes the 

national 
government / 
certain ains 

political parties 

Je veux que 
le Premier 
ministre 
Juncker 

démissionne 
/ I want the 

Prime 
Minister 

Juncker to 
resign 

Pas 
assez 

d’Europe 
sociale / 

Not 
enough 
social 

Europe 

Le projet est 
trop libéral 
sur le plan 

économique 
/ 

Economically 
speaking, 
the draft is 
too liberal 

Effets 
négatifs sur 
l’emploi au 

Luxembourg/ 
délocalisation 

des 
enterprises/ 
It will have 
negative 

effects on the 
employment 
situation in 

Luxembourg/ 
relocation of 

Luxembourg’s 
enterprises  

Le projet 
va trop 
loin / 

trop vite 
/ The 
draft 

goes too 
far/ 

advances 
too 

quickly 

Perte de la 
souveraineté 
nationale / 

Loss of 
national 

sovereignty 

LU 326 7% 5% 22% 11% 37% 20% 9% 
Sexe / Sex         
Homme / Male 183 7% 6% 19% 13% 36% 23% 10% 
Femme / Female 143 8% 5% 26% 8% 37% 16% 8% 
Age         
18-24 52 15% 8% 7% 6% 27% 15% 6% 
25-39 108 5% 5% 31% 11% 41% 19% 5% 
40-54 109 6% 5% 23% 12% 42% 21% 11% 
55 & + 57 8% 5% 17% 13% 29% 22% 16% 
Education         
15 & - 37 6% 7% 6% 9% 31% 10% 4% 
16-20 168 8% 6% 22% 11% 39% 20% 12% 
21 & + 99 7% 5% 30% 12% 38% 23% 7% 
Profession / occupation        
Indépendants / Self-employees 9 8% 0% 49% 23% 30% 26% 10% 
Employés / Employees 147 8% 3% 27% 11% 38% 23% 11% 
Ouvriers / Manual workers 44 10% 11% 9% 8% 41% 10% 5% 
Sans activité professionnelle / Without professional 
activity 126 6% 6% 20% 11% 34% 20% 9% 
Habitat / Locality type        
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 105 5% 6% 26% 11% 38% 19% 12% 
Zones rurales / Rural zones 221 9% 5% 20% 11% 36% 20% 8% 
Participation         
Oui / Yes 326 7% 5% 22% 11% 37% 20% 9% 
Non / No 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting         
Oui / Yes 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Non / No 326 7% 5% 22% 11% 37% 20% 9% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 2]       
[ONLY IF Q2= 2]       
         

 Total 

Opposition au 
Gouvernement/ 

à certains 
partis 

politiques / 
Opposes the 

national 
government / 
certain ains 

political parties 

Je veux que 
le Premier 
ministre 
Juncker 

démissionne 
/ I want the 

Prime 
Minister 

Juncker to 
resign 

Pas 
assez 

d’Europe 
sociale / 

Not 
enough 
social 

Europe 

Le projet est 
trop libéral 
sur le plan 

économique 
/ 

Economically 
speaking, 
the draft is 
too liberal 

Effets 
négatifs sur 
l’emploi au 

Luxembourg/ 
délocalisation 

des 
enterprises/ 
It will have 
negative 

effects on the 
employment 
situation in 

Luxembourg/ 
relocation of 

Luxembourg’s 
enterprises 

Le projet 
va trop 
loin / 

trop vite 
/ The 
draft 

goes too 
far/ 

advances 
too 

quickly 

Perte de la 
souveraineté 
nationale / 

Loss of 
national 

sovereignty 

LU 326 7% 5% 22% 11% 37% 20% 9% 
Moment du choix /  Moment of choice       
Annonce / Annoucement 76 9% 2% 16% 8% 44% 25% 13% 
Début / Early 82 6% 2% 29% 12% 35% 13% 6% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and 
NL 13 0% 11% 15% 8% 39% 15% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 89 7% 8% 33% 18% 42% 19% 8% 
Semaine avant / Week before 47 12% 11% 8% 3% 23% 20% 10% 
Le jour / The day 18 0% 5% 5% 12% 23% 32% 12% 
Resultat / Result         
Satisfait / Satisfied 72 5% 7% 21% 7% 25% 29% 8% 
Pas satisfait / Not satisfied 241 8% 5% 22% 13% 41% 18% 10% 
Information nécessaire / Necessary information       
Plutôt d'accord / Tend to agree 169 5% 4% 28% 14% 41% 22% 10% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 156 10% 7% 15% 7% 33% 17% 8% 
Proximité partisane / Party proximity       
DP / PD 46 4% 7% 17% 14% 46% 16% 13% 
LSAP / POSL 72 9% 8% 22% 16% 38% 25% 6% 
CSV / PCS 64 7% 3% 15% 10% 38% 22% 13% 
Déi Lenk 12 9% 6% 30% 5% 26% 8% 0% 
Déi Greng 38 5% 3% 43% 12% 49% 27% 12% 
ADR 16 12% 6% 22% 0% 33% 11% 12% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004     
DP / PD 32 2% 7% 19% 20% 49% 20% 13% 
LSAP / POSL 55 15% 12% 25% 19% 37% 27% 6% 
CSV / PCS 57 2% 3% 20% 8% 43% 22% 10% 
Déi Lenk 10 16% 0% 36% 0% 9% 9% 0% 
Déi Greng 41 4% 7% 43% 17% 47% 33% 11% 
ADR 16 9% 7% 18% 0% 37% 5% 15% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution?  
[SEULEMENT SI Q2= 2]       
[ONLY IF Q2= 2]        
           

 Total 

La situation 
économique 

au 
Luxembourg 

trop 
mauvaise/ Il y 

a trop de 
chômage au 

Luxembourg / 
The economic 
situation in 

Luxembourg is 
too weak/ 

there is too 
much 

unemployment 
in Luxembourg 

Le 
projet 
ne va 
pas 

assez 
loin / 
The 
draft 
does 

not go 
far 

enough 

Trop 
technocratique 

/ juridique / 
trop de 

réglementation 
/ Too 

technocratic / 
juridical / too 

much 
regulation 

Manque 
d’information 

/ Lack of 
information 

Trop 
complexe 

/ Too 
complex 

Ne veut 
pas de la 
Turquie 

dans 
l’Union 

européenne 
/ Does not 

want 
Turkey in 

the 
European 

Union 

Rejet d’un 
nouvel 

élargissement 
/ Opposition 
to further 

enlargement 

Pas assez 
démocratique 

/ Not 
democratic 

enough 

Je suis 
contre 

l’Europe / la 
construction 
européenne 

/ 
l’intégration 
européenne 

/ I am 
against 
Europe / 
European 

construction 
/ European 
integration 

LU 326 23% 4% 10% 17% 17% 17% 13% 6% 3% 
Sexe / Sex           
Homme / Male 183 17% 5% 12% 15% 19% 16% 12% 6% 3% 
Femme / Female 143 28% 3% 7% 19% 14% 17% 14% 7% 3% 
Age           
18-24 52 22% 0% 7% 27% 18% 8% 15% 3% 0% 
25-39 108 28% 3% 10% 20% 18% 19% 8% 7% 6% 
40-54 109 25% 7% 11% 14% 14% 17% 17% 8% 2% 
55 & + 57 9% 6% 9% 8% 16% 20% 14% 7% 2% 
Education           
15 & - 37 19% 0% 4% 7% 9% 19% 12% 4% 4% 
16-20 168 26% 3% 8% 19% 18% 19% 14% 7% 4% 
21 & + 99 18% 8% 14% 18% 18% 15% 10% 8% 3% 
Profession / occupation          
Indépendants / Self-employees 9 10% 35% 8% 8% 8% 17% 0% 0% 8% 
Employés / Employees 147 21% 2% 13% 19% 22% 16% 15% 9% 3% 
Ouvriers / Manual workers 44 36% 2% 3% 15% 14% 13% 8% 0% 2% 
Sans activité professionnelle / Without professional 
activity 126 20% 4% 9% 16% 12% 19% 14% 6% 4% 
Habitat / Locality type          
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 105 25% 1% 7% 11% 18% 15% 14% 7% 2% 
Zones rurales / Rural zones 221 22% 6% 11% 19% 16% 18% 13% 6% 4% 
Participation           
Oui / Yes 326 23% 4% 10% 17% 17% 17% 13% 6% 3% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting           
Oui / Yes 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Non / No 326 23% 4% 10% 17% 17% 17% 13% 6% 3% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 2]           
[ONLY IF Q2= 2]           

 Total 

La situation 
économique 

au 
Luxembourg 

trop 
mauvaise/ Il y 

a trop de 
chômage au 

Luxembourg / 
The economic 
situation in 

Luxembourg is 
too weak/ 

there is too 
much 

unemployment 
in Luxembourg 

Le 
projet 
ne va 
pas 

assez 
loin / 
The 
draft 
does 

not go 
far 

enough 

Trop 
technocratique 

/ juridique / 
trop de 

réglementation 
/ Too 

technocratic / 
juridical / too 

much 
regulation 

Manque 
d’information 

/ Lack of 
information 

Trop 
complexe 

/ Too 
complex 

Ne veut 
pas de la 
Turquie 

dans 
l’Union 

européenne 
/ Does not 

want 
Turkey in 

the 
European 

Union 

Rejet d’un 
nouvel 

élargissement 
/ Opposition 
to further 

enlargement 

Pas assez 
démocratique 

/ Not 
democratic 

enough 

Je suis 
contre 

l’Europe / la 
construction 
européenne 

/ 
l’intégration 
européenne 

/ I am 
against 
Europe / 
European 

construction 
/ European 
integration 

LU 326 23% 4% 10% 17% 17% 17% 13% 6% 3% 
           
Moment du choix /  Moment of choice         
Annonce / Annoucement 76 21% 2% 9% 14% 13% 12% 12% 4% 3% 
Début / Early 82 20% 3% 11% 7% 18% 12% 19% 9% 4% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and 
NL 13 46% 8% 8% 49% 6% 20% 23% 0% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 89 26% 8% 11% 16% 21% 23% 12% 10% 5% 
Semaine avant / Week before 47 20% 0% 6% 21% 15% 21% 5% 4% 0% 
Le jour / The day 18 11% 5% 10% 46% 15% 15% 10% 0% 0% 
Resultat / Result           
Satisfait / Satisfied 72 9% 8% 8% 19% 10% 17% 12% 4% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 241 27% 3% 10% 15% 19% 18% 13% 8% 3% 
Information nécessaire / Necessary information         
Plutôt d'accord / Tend to agree 169 21% 6% 12% 9% 18% 17% 15% 8% 4% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 156 25% 3% 7% 25% 15% 16% 11% 5% 3% 
Proximité partisane / Party proximity         
DP / PD 46 20% 6% 11% 18% 11% 9% 13% 12% 4% 
LSAP / POSL 72 25% 5% 8% 19% 23% 20% 13% 6% 1% 
CSV / PCS 64 18% 0% 12% 29% 21% 20% 8% 5% 6% 
Déi Lenk 12 24% 0% 19% 0% 18% 0% 18% 0% 0% 
Déi Greng 38 16% 0% 10% 12% 15% 22% 18% 11% 3% 
ADR 16 30% 15% 0% 12% 11% 25% 18% 6% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004       
DP / PD 32 27% 3% 22% 19% 17% 9% 16% 18% 3% 
LSAP / POSL 55 26% 4% 6% 22% 19% 14% 12% 4% 4% 
CSV / PCS 57 24% 4% 11% 25% 20% 25% 13% 4% 3% 
Déi Lenk 10 12% 0% 9% 0% 21% 0% 12% 8% 0% 
Déi Greng 41 20% 0% 10% 10% 16% 29% 17% 8% 3% 
ADR 16 25% 18% 3% 7% 8% 25% 17% 7% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 2]  
[ONLY IF Q2= 2]   

 Total 

Je ne veux pas d’une 
Union politique 

européenne/ d’un Etat 
fédéral européen/ des 

« Etats-Unis » 
d’Europe / I do not 
want a European 
political union/ a 
European federal 

State/ the « United 
States » of Europe 

Je ne vois pas 
ce qu’il y a de 
positif dans ce 

texte / I do 
not see what 
is positive in 

this text 

Pour renforcer 
le camp du « 
Non » au sein 

du l’Union 
européenne / 
To strengthen 
the ”No” camp 
within in the 

EU 

Autre 
(SPECIFIER
) / Other 
(SPECIFY) 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

LU 326 3% 8% 6% 37% 0% 
Sexe / Sex       
Homme / Male 183 1% 10% 5% 35% 1% 
Femme / Female 143 4% 6% 7% 40% 0% 
Age       
18-24 52 0% 3% 15% 29% 2% 
25-39 108 3% 7% 7% 29% 1% 
40-54 109 3% 9% 5% 41% 0% 
55 & + 57 3% 11% 0% 51% 0% 
Education       
15 & - 37 2% 4% 7% 52% 0% 
16-20 168 4% 6% 8% 33% 0% 
21 & + 99 1% 14% 3% 34% 1% 
Profession / occupation      
Indépendants / Self-employees 9 8% 52% 0% 23% 0% 
Employés / Employees 147 2% 6% 7% 34% 0% 
Ouvriers / Manual workers 44 0% 6% 14% 41% 0% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 126 4% 7% 3% 40% 1% 
Habitat / Locality type      
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 105 1% 6% 9% 34% 1% 
Zones rurales / Rural zones 221 3% 9% 4% 39% 0% 
Participation       
Oui / Yes 326 3% 8% 6% 37% 0% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting       
Oui / Yes 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Non / No 326 3% 8% 6% 37% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice     
Annonce / Annoucement 76 1% 6% 7% 38% 1% 
Début / Early 82 2% 7% 3% 50% 0% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 13 0% 15% 9% 13% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 89 5% 12% 4% 30% 0% 
Semaine avant / Week before 47 1% 2% 14% 27% 2% 
Le jour / The day 18 5% 14% 0% 54% 0% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
[SEULEMENT SI Q2= 2]  
[ONLY IF Q2= 2]   

 Total 

Je ne veux pas 
d’une Union 

politique 
européenne/ d’un 

Etat fédéral 
européen/ des « 

Etats-Unis » 
d’Europe / I do not 
want a European 
political union/ a 
European federal 

State/ the « United 
States » of Europe 

Je ne vois pas 
ce qu’il y a de 
positif dans ce 

texte / I do 
not see what 
is positive in 

this text 

Pour renforcer 
le camp du « 
Non » au sein 

du l’Union 
européenne / 
To strengthen 
the ”No” camp 
within in the 

EU 

Autre 
(SPECIFIER
) / Other 
(SPECIFY) 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

LU 326 3% 8% 6% 37% 0% 
Resultat / Result       
Satisfait / Satisfied 72 0% 8% 2% 34% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 241 4% 8% 7% 37% 0% 
Information nécessaire / Necessary information     
Plutôt d'accord / Tend to agree 169 3% 10% 5% 45% 0% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 156 2% 6% 8% 29% 0% 
Proximité partisane / Party proximity     
DP / PD 46 4% 4% 0% 43% 0% 
LSAP / POSL 72 0% 7% 7% 35% 0% 
CSV / PCS 64 3% 1% 2% 36% 1% 
Déi Lenk 12 0% 24% 10% 36% 0% 
Déi Greng 38 0% 6% 5% 36% 0% 
ADR 16 7% 15% 13% 36% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004   
DP / PD 32 3% 3% 0% 23% 0% 
LSAP / POSL 55 0% 7% 8% 21% 0% 
CSV / PCS 57 9% 4% 0% 38% 1% 
Déi Lenk 10 0% 19% 11% 37% 0% 
Déi Greng 41 0% 6% 7% 36% 0% 
ADR 16 0% 18% 9% 34% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q5.Pouvez-vous me dire approximativement quand avez-vous décidé ce que vous alliez voter au référendum sur la Constitution européenne? 
Q5.Can you tell me roughly when did you make up your mind how you would vote in the Referendum on the European Constitution? 
[SI A VOTE EN Q1]     
[IF VOTED IN Q1]     
         

 Total 

Au moment 
de 

l’annonce 
du 

référendum 
/ At the 
time the 

Referendum 
was 

announced 

Assez tôt, 
au début de 

la 
campagne 

sur le 
référendum 

/ Fairly 
early on 

during the 
Referendum 
campaign 

Après les 
résultats des 
référendums 
français et 

néerlandais / 
After French 
and Dutch 

referendums’ 
results 

Au cours 
des 

dernières 
semaines 

de la 
campagne 
/ In the 

final 
weeks of 

the 
campaign 

La semaine 
avant le 

référendum 
/ The week 
before the 

Referendum 

Le jour 
même du 

référendum 
/ the day of 

the 
Referendum 

itself 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 961 29% 22% 4% 23% 17% 6% 0% 
Sexe / Sex         
Homme / Male 472 26% 23% 4% 25% 19% 3% 1% 
Femme / Female 489 33% 20% 3% 21% 15% 8% 0% 
Age         
18-24 101 21% 20% 2% 24% 26% 7% 1% 
25-39 261 19% 20% 6% 29% 20% 6% 0% 
40-54 292 34% 21% 2% 19% 16% 6% 1% 
55 & + 306 37% 24% 3% 20% 12% 4% 0% 
Education         
15 & - 100 34% 22% 2% 26% 12% 4% 0% 
16-20 494 29% 21% 4% 21% 19% 6% 0% 
21 & + 321 29% 21% 4% 25% 16% 5% 0% 
Profession / occupation        
Indépendants / Self-employees 40 20% 22% 0% 20% 33% 6% 0% 
Employés / Employees 377 24% 23% 4% 24% 20% 5% 0% 
Ouvriers / Manual workers 80 21% 18% 3% 17% 28% 11% 1% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 463 36% 21% 3% 23% 11% 5% 0% 
Habitat / Locality type        
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 328 33% 20% 3% 24% 15% 6% 0% 
Zones rurales / Rural zones 633 28% 23% 4% 22% 18% 6% 0% 
Participation         
Oui / Yes 961 29% 22% 4% 23% 17% 6% 0% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting         
Oui / Yes 612 33% 20% 3% 20% 18% 5% 0% 
Non / No 326 25% 24% 4% 27% 15% 5% 0% 
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Q5.Pouvez-vous me dire approximativement quand avez-vous décidé ce que vous alliez voter au référendum sur la Constitution européenne? 
Q5.Can you tell me roughly when did you make up your mind how you would vote in the Referendum on the European Constitution? 
[SI A VOTE EN Q1]       
[IF VOTED IN Q1]       
         

 Total 

Au moment 
de 

l’annonce 
du 

référendum 
/ At the 
time the 

Referendum 
was 

announced 

Assez tôt, 
au début de 

la 
campagne 

sur le 
référendum 

/ Fairly 
early on 

during the 
Referendum 
campaign 

Après les 
résultats des 
référendums 
français et 

néerlandais / 
After French 
and Dutch 

referendums’ 
results 

Au cours 
des 

dernières 
semaines 

de la 
campagne 
/ In the 

final 
weeks of 

the 
campaign 

La semaine 
avant le 

référendum 
/ The week 
before the 

Referendum 

Le jour 
même du 

référendum 
/ the day of 

the 
Referendum 

itself 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 961 29% 22% 4% 23% 17% 6% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice       
Annonce / Annoucement 276 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Début / Early 215 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 
Semaine avant / Week before 163 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 
Le jour / The day 56 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 
Resultat / Result         
Satisfait / Satisfied 658 30% 20% 4% 22% 17% 7% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 276 29% 25% 3% 24% 16% 3% 0% 
Information nécessaire / Necessary information       
Plutôt d'accord / Tend to agree 607 35% 25% 2% 23% 12% 3% 0% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 345 20% 15% 6% 22% 26% 10% 0% 
Proximité partisane / Party proximity       
DP / PD 122 30% 22% 3% 27% 14% 4% 1% 
LSAP / POSL 165 28% 21% 6% 25% 15% 5% 0% 
CSV / PCS 358 30% 23% 3% 23% 16% 5% 0% 
Déi Lenk 15 22% 44% 6% 9% 12% 6% 0% 
Déi Greng 89 19% 25% 2% 26% 22% 6% 1% 
ADR 22 43% 9% 0% 24% 24% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004     
DP / PD 102 33% 18% 1% 27% 17% 3% 1% 
LSAP / POSL 139 31% 23% 5% 21% 14% 5% 0% 
CSV / PCS 287 31% 23% 4% 23% 12% 6% 0% 
Déi Lenk 12 21% 40% 0% 17% 9% 7% 5% 
Déi Greng 107 22% 24% 2% 24% 23% 4% 1% 
ADR 18 50% 13% 0% 9% 28% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q6.Pourriez-vous me dire quel fut l’élément clef qui vous a conduit à voter lors de ce Référendum? 
Q6.Could you tell me what was the key element that led to your vote in this Referendum? 
[SI A VOTE EN Q1]     
[IF VOTED IN Q1]     

 Total 

Votre 
opinion sur 

la 
Constitution 
européenne 

/ Your 
opinion on 

the 
European 

Constitution 

Votre 
opinion 
générale 

sur l’Union 
européenne 

/ Your 
overall 
opinion 

regarding 
the 

European 
Union 

Votre 
opinion 
sur ceux 
qui ont 
mené la 

campagne 
pour le 
“Oui” / 
Your 

opinion of 
those who 

led the 
“YES” 

campaign 

Votre 
opinion 
sur ceux 
qui ont 
mené la 

campagne 
pour le 
“Non” / 

Your 
opinion of 
those who 

led the 
“NO” 

campaign 

Votre 
opinion sur 
la situation 
économique 
et sociale 

au 
Luxembourg 

/ Your 
opinion on 

the 
economic 
and social 
situation in 
Luxembourg 

[AUCUNE 
DE CES 

RAISONS 
MAIS 

CELLE-CI 
SPECIFIER] 

/ [NONE 
OF THESE 
BUT THIS 

ONE 
SPECIFY] 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 961 22% 35% 10% 5% 24% 2% 2% 
Sexe / Sex         
Homme / Male 472 30% 32% 8% 6% 20% 2% 3% 
Femme / Female 489 15% 38% 11% 4% 28% 2% 2% 
Age         
18-24 101 27% 24% 7% 14% 20% 2% 6% 
25-39 261 26% 35% 8% 4% 22% 3% 2% 
40-54 292 24% 35% 8% 3% 28% 0% 1% 
55 & + 306 16% 39% 13% 3% 25% 3% 2% 
Education         
15 & - 100 16% 29% 8% 4% 37% 4% 1% 
16-20 494 17% 36% 11% 6% 26% 2% 2% 
21 & + 321 31% 36% 7% 3% 18% 1% 3% 
Profession / occupation        
Indépendants / Self-employees 40 28% 37% 9% 3% 19% 0% 4% 
Employés / Employees 377 29% 33% 8% 4% 22% 1% 3% 
Ouvriers / Manual workers 80 16% 25% 8% 17% 30% 2% 2% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 463 17% 38% 11% 3% 26% 3% 2% 
Habitat / Locality type        
Grands centres / Metropolitan 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 328 22% 34% 10% 5% 24% 2% 3% 
Zones rurales / Rural zones 633 23% 35% 9% 4% 25% 2% 2% 
Participation         
Oui / Yes 961 22% 35% 10% 5% 24% 2% 2% 
Non / No 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote / Voting         
Oui / Yes 612 13% 49% 12% 2% 21% 2% 2% 
Non / No 326 35% 17% 6% 8% 30% 2% 1% 
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Q6.Pourriez-vous me dire quel fut l’élément clef qui vous a conduit à voter lors de ce Référendum? 
Q6.Could you tell me what was the key element that led to your vote in this Referendum? 
[SI A VOTE EN Q1]       
[IF VOTED IN Q1]       

 Total 

Votre 
opinion sur 

la 
Constitution 
européenne 

/ Your 
opinion on 

the 
European 

Constitution 

Votre 
opinion 
générale 

sur l’Union 
européenne 

/ Your 
overall 
opinion 

regarding 
the 

European 
Union 

Votre 
opinion 
sur ceux 
qui ont 
mené la 

campagne 
pour le 
“Oui” / 
Your 

opinion of 
those who 

led the 
“YES” 

campaign 

Votre 
opinion 
sur ceux 
qui ont 
mené la 

campagne 
pour le 
“Non” / 

Your 
opinion of 
those who 

led the 
“NO” 

campaign 

Votre 
opinion sur 
la situation 
économique 
et sociale 

au 
Luxembourg 

/ Your 
opinion on 

the 
economic 
and social 
situation in 
Luxembourg 

[AUCUNE 
DE CES 

RAISONS 
MAIS 

CELLE-CI 
SPECIFIER] 

/ [NONE 
OF THESE 
BUT THIS 

ONE 
SPECIFY] 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 961 22% 35% 10% 5% 24% 2% 2% 
Moment du choix /  Moment of choice       
Annonce / Annoucement 276 20% 42% 7% 3% 26% 1% 2% 
Début / Early 215 30% 35% 7% 2% 23% 2% 1% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 25% 29% 3% 2% 30% 7% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 214 25% 37% 9% 4% 22% 1% 1% 
Semaine avant / Week before 163 15% 24% 14% 13% 27% 4% 3% 
Le jour / The day 56 17% 24% 22% 6% 17% 3% 10% 
Resultat / Result         
Satisfait / Satisfied 658 17% 44% 11% 3% 21% 1% 2% 
Pas satisfait / Not satisfied 276 32% 20% 7% 8% 31% 1% 2% 
Information nécessaire / Necessary information       
Plutôt d'accord / Tend to agree 607 24% 39% 9% 2% 23% 1% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 345 19% 27% 11% 9% 28% 3% 3% 
Proximité partisane / Party proximity       
DP / PD 122 18% 37% 11% 4% 26% 2% 1% 
LSAP / POSL 165 30% 30% 7% 4% 24% 3% 1% 
CSV / PCS 358 16% 45% 9% 3% 25% 1% 2% 
Déi Lenk 15 36% 10% 4% 16% 34% 0% 0% 
Déi Greng 89 34% 26% 16% 1% 20% 1% 2% 
ADR 22 22% 26% 6% 14% 29% 0% 3% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004     
DP / PD 102 16% 42% 9% 3% 28% 0% 2% 
LSAP / POSL 139 29% 31% 11% 5% 22% 2% 1% 
CSV / PCS 287 15% 44% 10% 3% 24% 2% 2% 
Déi Lenk 12 44% 7% 0% 18% 31% 0% 0% 
Déi Greng 107 33% 32% 11% 2% 20% 2% 2% 
ADR 18 24% 12% 12% 13% 41% 0% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q7.Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous satisfait à l’égard de la victoire du « Oui »? 
Q7.Regardless of whether or not you voted, are you satisfied with the “Yes” victory? 
         

 Total 

Très 
satisfait 
/ Very 

satisfied 

Plutôt 
satisfait 
/ Rather 
satisfied 

Plutôt pas 
satisfait / 
Rather 

dissatisfied 

Pas 
satisfait 
du tout 
/ Not 

satisfied 
at all 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

Satisfait 
/ 

Satisfied 

Pas 
satisfait / 

Dissatisfied 

LU 1001 25% 36% 19% 17% 3% 62% 36% 
Sexe / Sex         
Homme / Male 492 24% 34% 21% 18% 3% 58% 39% 
Femme / Female 509 26% 38% 16% 16% 3% 64% 32% 
Age         
18-24 105 15% 24% 23% 32% 6% 39% 55% 
25-39 268 24% 33% 23% 17% 4% 57% 39% 
40-54 308 24% 36% 17% 21% 2% 60% 38% 
55 & + 319 30% 44% 14% 9% 2% 74% 24% 
Education         
15 & - 103 21% 39% 11% 24% 5% 60% 34% 
16-20 516 22% 36% 20% 20% 2% 58% 40% 
21 & + 335 31% 38% 18% 10% 2% 69% 28% 
Profession / occupation        
Indépendants / Self-employees 41 21% 51% 21% 7% 0% 72% 28% 
Employés / Employees 398 25% 34% 22% 15% 3% 60% 37% 
Ouvriers / Manual workers 83 16% 24% 18% 37% 4% 40% 56% 
Sans activité professionnelle / Without professional 
activity 478 27% 40% 16% 15% 3% 66% 31% 
Habitat / Locality type        
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 28% 35% 16% 18% 3% 63% 34% 
Zones rurales / Rural zones 654 23% 38% 20% 17% 3% 61% 36% 
Participation         
Oui / Yes 961 26% 36% 18% 17% 3% 62% 35% 
Non / No 40 2% 44% 27% 24% 2% 46% 51% 
Vote / Voting         
Oui / Yes 612 46% 48% 5% 0% 1% 94% 5% 
Non / No 326 1% 21% 36% 39% 4% 21% 75% 
Moment du choix /  Moment of choice       
Annonce / Annoucement 276 37% 27% 13% 21% 2% 64% 35% 
Début / Early 215 21% 38% 23% 16% 2% 58% 40% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and 
NL 34 23% 40% 22% 11% 4% 63% 33% 
Dernières semaines / Final weeks 214 21% 39% 21% 15% 3% 60% 36% 
Semaine avant / Week before 163 22% 39% 18% 16% 5% 62% 34% 
Le jour / The day 56 22% 54% 11% 6% 7% 76% 17% 
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Q7.Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous satisfait à l’égard de la victoire du « Oui »? 
Q7.Regardless of whether or not you voted, are you satisfied with the “Yes” victory? 

         

 Total 

Très 
satisfait 
/ Very 

satisfied 

Plutôt 
satisfait 
/ Rather 
satisfied 

Plutôt pas 
satisfait / 
Rather 

dissatisfied 

Pas 
satisfait 
du tout 
/ Not 

satisfied 
at all 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

Satisfait 
/ 

Satisfied 

Pas 
satisfait / 

Dissatisfied 

LU 1001 25% 36% 19% 17% 3% 62% 36% 
Resultat / Result         
Satisfait / Satisfied 674 41% 59% 0% 0% 0% 100% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 0% 0% 52% 48% 0% 0% 100% 
Information nécessaire / Necessary information       
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 33% 35% 16% 15% 1% 68% 31% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 12% 39% 24% 20% 5% 52% 43% 
Proximité partisane / Party proximity       
DP / PD 124 29% 34% 17% 16% 4% 63% 33% 
LSAP / POSL 171 23% 31% 25% 18% 3% 54% 43% 
CSV / PCS 367 31% 50% 11% 7% 1% 81% 17% 
Déi Lenk 15 8% 6% 41% 45% 0% 14% 86% 
Déi Greng 94 24% 37% 24% 13% 2% 60% 38% 
ADR 26 14% 31% 2% 52% 0% 45% 55% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004     
DP / PD 105 29% 35% 23% 12% 0% 64% 36% 
LSAP / POSL 144 28% 31% 20% 17% 3% 59% 37% 
CSV / PCS 293 34% 44% 12% 8% 1% 79% 20% 
Déi Lenk 12 0% 12% 47% 41% 0% 12% 88% 
Déi Greng 111 28% 35% 21% 13% 3% 63% 34% 
ADR 20 8% 17% 7% 68% 0% 25% 75% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Q8.Diriez-vous que les débats sur la Constitution européenne au Luxembourg ont commencé... 
Q8.Would you say that the debates about the European Constitution in Luxembourg started ... 
      

 Total 

Trop 
tôt / 
Too 
early 

Trop 
tard 

/ 
Too 
late 

Au bon 
moment 
/ Just at 

the 
right 
time 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

LU 1001 6% 68% 20% 7% 
Sexe / Sex      
Homme / Male 492 5% 70% 18% 6% 
Femme / Female 509 6% 65% 21% 8% 
Age      
18-24 105 4% 73% 17% 6% 
25-39 268 7% 70% 17% 6% 
40-54 308 5% 66% 24% 5% 
55 & + 319 5% 66% 19% 10% 
Education      
15 & - 103 14% 58% 14% 14% 
16-20 516 5% 67% 21% 7% 
21 & + 335 4% 71% 21% 5% 
Profession / occupation     
Indépendants / Self-employees 41 3% 66% 25% 6% 
Employés / Employees 398 3% 74% 18% 5% 
Ouvriers / Manual workers 83 10% 58% 23% 9% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 7% 64% 20% 9% 
Habitat / Locality type     
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 5% 68% 19% 8% 
Zones rurales / Rural zones 654 6% 67% 20% 7% 
Participation      
Oui / Yes 961 6% 67% 20% 7% 
Non / No 40 0% 79% 12% 9% 
Vote / Voting      
Oui / Yes 612 4% 63% 26% 6% 
Non / No 326 8% 72% 12% 8% 
Moment du choix /  Moment of choice    
Annonce / Annoucement 276 5% 64% 23% 8% 
Début / Early 215 4% 65% 25% 7% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 3% 74% 18% 6% 
Dernières semaines / Final weeks 214 10% 66% 17% 7% 
Semaine avant / Week before 163 6% 74% 17% 4% 
Le jour / The day 56 2% 73% 17% 9% 
Resultat / Result      
Satisfait / Satisfied 674 5% 65% 24% 6% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 7% 72% 12% 9% 
Information nécessaire / Necessary information    
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 5% 64% 25% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 6% 75% 11% 8% 
Proximité partisane / Party proximity    
DP / PD 124 6% 65% 22% 7% 
LSAP / POSL 171 5% 75% 17% 3% 
CSV / PCS 367 6% 67% 22% 4% 
Déi Lenk 15 5% 67% 20% 8% 
Déi Greng 94 5% 66% 24% 5% 
ADR 26 10% 66% 14% 10% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004  
DP / PD 105 6% 63% 23% 8% 
LSAP / POSL 144 3% 79% 14% 4% 
CSV / PCS 293 7% 63% 23% 7% 
Déi Lenk 12 6% 69% 16% 9% 
Déi Greng 111 6% 66% 23% 5% 
ADR 20 8% 76% 9% 6% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
a) Les Institutions européennes vous évoquent une bonne image 
a) The Institutions of the European Union conjure up a good image to you 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 49% 45% 6% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 43% 53% 4% 
Femme / Female 509 55% 37% 9% 
Age     
18-24 105 47% 50% 3% 
25-39 268 48% 45% 7% 
40-54 308 41% 51% 8% 
55 & + 319 57% 37% 6% 
Education     
15 & - 103 46% 42% 11% 
16-20 516 48% 45% 7% 
21 & + 335 50% 46% 4% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 44% 45% 11% 
Employés / Employees 398 49% 48% 3% 
Ouvriers / Manual workers 83 34% 57% 9% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 52% 40% 8% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 50% 41% 8% 
Zones rurales / Rural zones 654 48% 47% 5% 
Participation     
Oui / Yes 961 49% 44% 7% 
Non / No 40 39% 61% 0% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 65% 30% 5% 
Non / No 326 30% 63% 8% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 53% 38% 9% 
Début / Early 215 45% 50% 5% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 54% 43% 2% 
Dernières semaines / Final weeks 214 49% 46% 5% 
Semaine avant / Week before 163 46% 46% 8% 
Le jour / The day 56 54% 39% 7% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 62% 33% 5% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 27% 65% 8% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 52% 42% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 44% 50% 7% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 46% 50% 5% 
LSAP / POSL 171 51% 47% 3% 
CSV / PCS 367 62% 33% 5% 
Déi Lenk 15 22% 78% 0% 
Déi Greng 94 41% 52% 7% 
ADR 26 25% 58% 17% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 54% 45% 1% 
LSAP / POSL 144 52% 44% 4% 
CSV / PCS 293 61% 34% 5% 
Déi Lenk 12 21% 79% 0% 
Déi Greng 111 42% 53% 5% 
ADR 20 8% 75% 16% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
b) La victoire du « Oui » au référendum est une garantie pour le maintien de l’Europe sociale 
b) The “Yes” victory guarantees the maintenance of the Social Europe 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 44% 48% 8% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 42% 52% 6% 
Femme / Female 509 47% 44% 10% 
Age     
18-24 105 27% 68% 5% 
25-39 268 40% 52% 8% 
40-54 308 37% 55% 9% 
55 & + 319 61% 31% 8% 
Education     
15 & - 103 51% 37% 11% 
16-20 516 44% 48% 8% 
21 & + 335 45% 49% 6% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 53% 40% 7% 
Employés / Employees 398 38% 56% 7% 
Ouvriers / Manual workers 83 32% 60% 8% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 52% 39% 9% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 44% 49% 7% 
Zones rurales / Rural zones 654 44% 47% 8% 
Participation     
Oui / Yes 961 45% 47% 8% 
Non / No 40 29% 69% 2% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 73% 20% 7% 
Non / No 326 10% 82% 8% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 50% 41% 9% 
Début / Early 215 40% 54% 6% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 51% 49% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 43% 51% 6% 
Semaine avant / Week before 163 45% 44% 11% 
Le jour / The day 56 44% 41% 15% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 64% 28% 8% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 12% 83% 5% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 51% 43% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 34% 57% 9% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 41% 47% 11% 
LSAP / POSL 171 36% 60% 4% 
CSV / PCS 367 67% 27% 7% 
Déi Lenk 15 4% 96% 0% 
Déi Greng 94 31% 62% 7% 
ADR 26 15% 82% 3% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 49% 44% 7% 
LSAP / POSL 144 40% 57% 3% 
CSV / PCS 293 64% 29% 7% 
Déi Lenk 12 6% 94% 0% 
Déi Greng 111 31% 62% 7% 
ADR 20 4% 89% 6% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
c) La victoire du « Oui » garanti les intérêts du Luxembourg au sein de l’Union 
c) The “Yes” victory guarantees Luxembourg’s interest within the Union 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 66% 28% 6% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 63% 31% 6% 
Femme / Female 509 69% 25% 6% 
Age     
18-24 105 48% 46% 6% 
25-39 268 64% 30% 6% 
40-54 308 63% 31% 6% 
55 & + 319 76% 18% 5% 
Education     
15 & - 103 63% 28% 9% 
16-20 516 64% 29% 7% 
21 & + 335 72% 26% 3% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 70% 30% 0% 
Employés / Employees 398 64% 32% 4% 
Ouvriers / Manual workers 83 50% 40% 9% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 71% 23% 7% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 64% 31% 5% 
Zones rurales / Rural zones 654 67% 27% 6% 
Participation     
Oui / Yes 961 66% 28% 6% 
Non / No 40 66% 34% 0% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 91% 7% 2% 
Non / No 326 34% 56% 10% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 67% 27% 6% 
Début / Early 215 63% 28% 10% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 72% 28% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 65% 31% 5% 
Semaine avant / Week before 163 69% 27% 4% 
Le jour / The day 56 68% 28% 5% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 86% 11% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 31% 59% 9% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 72% 24% 5% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 57% 36% 7% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 68% 28% 4% 
LSAP / POSL 171 57% 39% 4% 
CSV / PCS 367 85% 12% 4% 
Déi Lenk 15 40% 47% 13% 
Déi Greng 94 67% 27% 5% 
ADR 26 45% 48% 7% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 69% 28% 3% 
LSAP / POSL 144 65% 31% 4% 
CSV / PCS 293 82% 16% 3% 
Déi Lenk 12 56% 36% 8% 
Déi Greng 111 66% 29% 5% 
ADR 20 45% 47% 8% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
d) L’appartenance du Luxembourg à l’Union européenne est une bonne chose 
d) Luxembourg’s membership to the EU is a good thing 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 91% 7% 2% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 92% 6% 2% 
Femme / Female 509 90% 9% 2% 
Age     
18-24 105 81% 16% 3% 
25-39 268 91% 7% 1% 
40-54 308 91% 7% 1% 
55 & + 319 92% 5% 3% 
Education     
15 & - 103 88% 10% 2% 
16-20 516 88% 10% 3% 
21 & + 335 96% 3% 1% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 100% 0% 0% 
Employés / Employees 398 93% 6% 1% 
Ouvriers / Manual workers 83 78% 17% 6% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 90% 7% 2% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0% 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 92% 6% 2% 
Zones rurales / Rural zones 654 90% 8% 2% 
Participation     
Oui / Yes 961 90% 8% 2% 
Non / No 40 97% 3% 0% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 99% 1% 0% 
Non / No 326 80% 16% 4% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 87% 12% 2% 
Début / Early 215 91% 6% 3% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 94% 3% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 214 92% 7% 1% 
Semaine avant / Week before 163 93% 6% 1% 
Le jour / The day 56 91% 4% 5% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 98% 2% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 78% 17% 4% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 92% 6% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 88% 11% 2% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 95% 4% 1% 
LSAP / POSL 171 93% 5% 2% 
CSV / PCS 367 97% 2% 1% 
Déi Lenk 15 88% 12% 0% 
Déi Greng 94 95% 3% 2% 
ADR 26 60% 35% 4% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 98% 2% 0% 
LSAP / POSL 144 92% 5% 3% 
CSV / PCS 293 95% 4% 0% 
Déi Lenk 12 91% 9% 0% 
Déi Greng 111 94% 4% 2% 
ADR 20 59% 33% 8% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
e) La victoire du « Oui » augmentera l’influence du Luxembourg au sein de l’Union européenne 
e) The “Yes victory will increase Luxembourg’s influence within the European Union 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 52% 41% 6% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 49% 46% 5% 
Femme / Female 509 55% 37% 8% 
Age     
18-24 105 44% 55% 1% 
25-39 268 47% 46% 7% 
40-54 308 47% 46% 7% 
55 & + 319 65% 27% 7% 
Education     
15 & - 103 58% 32% 10% 
16-20 516 54% 40% 7% 
21 & + 335 50% 45% 5% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 48% 46% 6% 
Employés / Employees 398 44% 51% 5% 
Ouvriers / Manual workers 83 42% 51% 7% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 62% 30% 7% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 53% 40% 7% 
Zones rurales / Rural zones 654 52% 42% 6% 
Participation     
Oui / Yes 961 53% 40% 7% 
Non / No 40 35% 61% 4% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 75% 20% 6% 
Non / No 326 26% 66% 7% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 60% 35% 5% 
Début / Early 215 47% 42% 10% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 67% 28% 5% 
Dernières semaines / Final weeks 214 47% 48% 5% 
Semaine avant / Week before 163 54% 39% 7% 
Le jour / The day 56 57% 40% 3% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 70% 25% 5% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 24% 69% 7% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 57% 38% 5% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 44% 48% 7% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 53% 41% 6% 
LSAP / POSL 171 44% 52% 4% 
CSV / PCS 367 72% 24% 4% 
Déi Lenk 15 42% 58% 0% 
Déi Greng 94 37% 51% 12% 
ADR 26 36% 64% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 58% 39% 3% 
LSAP / POSL 144 46% 48% 6% 
CSV / PCS 293 70% 26% 4% 
Déi Lenk 12 39% 56% 5% 
Déi Greng 111 51% 44% 6% 
ADR 20 19% 77% 4% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
f) La victoire du « Oui » rendra plus facile le fonctionnement des institutions européennes 
f) The “Yes” victory will make the running of the European Institutions easier 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 45% 40% 15% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 42% 47% 11% 
Femme / Female 509 47% 34% 19% 
Age     
18-24 105 40% 48% 12% 
25-39 268 45% 40% 15% 
40-54 308 41% 46% 13% 
55 & + 319 49% 33% 18% 
Education     
15 & - 103 45% 31% 24% 
16-20 516 43% 42% 15% 
21 & + 335 48% 40% 12% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 42% 44% 13% 
Employés / Employees 398 44% 44% 12% 
Ouvriers / Manual workers 83 34% 53% 13% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 48% 34% 18% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 45% 40% 15% 
Zones rurales / Rural zones 654 44% 40% 15% 
Participation     
Oui / Yes 961 45% 39% 15% 
Non / No 40 30% 64% 6% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 62% 22% 16% 
Non / No 326 25% 62% 13% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 48% 38% 14% 
Début / Early 215 41% 39% 20% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 57% 37% 6% 
Dernières semaines / Final weeks 214 47% 39% 14% 
Semaine avant / Week before 163 43% 42% 15% 
Le jour / The day 56 41% 37% 22% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 58% 27% 15% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 24% 64% 12% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 48% 38% 14% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 39% 44% 16% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 44% 36% 20% 
LSAP / POSL 171 43% 47% 10% 
CSV / PCS 367 54% 30% 15% 
Déi Lenk 15 31% 69% 0% 
Déi Greng 94 41% 43% 16% 
ADR 26 29% 68% 3% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 49% 38% 13% 
LSAP / POSL 144 45% 44% 11% 
CSV / PCS 293 56% 29% 14% 
Déi Lenk 12 26% 74% 0% 
Déi Greng 111 49% 38% 14% 
ADR 20 23% 71% 6% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
g) Avant de voter au référendum, vous aviez toute l’information nécessaire pour prendre une décision 
g) Before voting in the referendum, you had all necessary information in order to take a decision 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ [DK] 

LU 1001 62% 37% 1% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 63% 36% 1% 
Femme / Female 509 61% 38% 1% 
Age     
18-24 105 43% 56% 1% 
25-39 268 54% 46% 1% 
40-54 308 64% 36% 1% 
55 & + 319 74% 25% 1% 
Education     
15 & - 103 59% 40% 1% 
16-20 516 61% 38% 1% 
21 & + 335 67% 32% 1% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 66% 34% 0% 
Employés / Employees 398 62% 38% 1% 
Ouvriers / Manual workers 83 43% 57% 0% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 65% 33% 2% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 64% 34% 1% 
Zones rurales / Rural zones 654 61% 39% 1% 
Participation     
Oui / Yes 961 62% 37% 1% 
Non / No 40 54% 46% 0% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 70% 29% 1% 
Non / No 326 53% 47% 0% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 73% 26% 1% 
Début / Early 215 73% 25% 1% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 41% 59% 0% 
Dernières semaines / Final weeks 214 63% 37% 0% 
Semaine avant / Week before 163 43% 56% 1% 
Le jour / The day 56 28% 69% 4% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 68% 31% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 54% 46% 0% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 100% 0% 0% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 0% 100% 0% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 71% 28% 1% 
LSAP / POSL 171 60% 40% 0% 
CSV / PCS 367 64% 36% 1% 
Déi Lenk 15 59% 41% 0% 
Déi Greng 94 64% 36% 0% 
ADR 26 67% 33% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 73% 25% 2% 
LSAP / POSL 144 64% 36% 1% 
CSV / PCS 293 62% 38% 1% 
Déi Lenk 12 61% 39% 0% 
Déi Greng 111 67% 33% 0% 
ADR 20 52% 48% 0% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
j) La Constitution européenne est indispensable à la poursuite de la construction européenne 
j) The European Constitution is essential in order to pursue the European Construction 

 Total 

Plutôt 
d’accord 
/ Tend 

to 
agree 

Plutôt 
pas 

d’accord 
/ Tend 

to 
disagree 

[NSP] 
/ 

[DK] 

LU 1001 64% 29% 7% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 61% 34% 5% 
Femme / Female 509 68% 24% 8% 
Age     
18-24 105 48% 49% 3% 
25-39 268 60% 32% 8% 
40-54 308 67% 28% 5% 
55 & + 319 71% 20% 8% 
Education     
15 & - 103 61% 23% 16% 
16-20 516 66% 28% 7% 
21 & + 335 63% 32% 5% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 53% 39% 7% 
Employés / Employees 398 64% 30% 7% 
Ouvriers / Manual workers 83 48% 46% 6% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 69% 23% 7% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 67% 25% 7% 
Zones rurales / Rural zones 654 63% 31% 6% 
Participation     
Oui / Yes 961 65% 28% 7% 
Non / No 40 50% 39% 11% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 87% 8% 5% 
Non / No 326 36% 56% 8% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 74% 21% 6% 
Début / Early 215 62% 32% 6% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 69% 24% 6% 
Dernières semaines / Final weeks 214 56% 34% 10% 
Semaine avant / Week before 163 67% 27% 5% 
Le jour / The day 56 58% 36% 5% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 80% 14% 6% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 40% 55% 6% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 69% 25% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 58% 34% 8% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 68% 28% 4% 
LSAP / POSL 171 64% 30% 6% 
CSV / PCS 367 79% 16% 5% 
Déi Lenk 15 28% 63% 9% 
Déi Greng 94 60% 35% 6% 
ADR 26 45% 50% 6% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 70% 25% 5% 
LSAP / POSL 144 67% 29% 4% 
CSV / PCS 293 76% 20% 5% 
Déi Lenk 12 47% 42% 11% 
Déi Greng 111 60% 36% 4% 
ADR 20 58% 38% 4% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
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Q9. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 
Q9. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements... 
k) La victoire du « Oui » permettra de renforcer le camp du « Oui » dans les autres pays qui doivent encore ratifier la 
Constitution 
k) The “Yes” victory would strengthen the “Yes” camp in countries that should still ratify the Constitution 

 Total 

Plutôt 
d’accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d’accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP] / 
[DK] 

LU 1001 62% 29% 9% 
Sexe / Sex     
Homme / Male 492 63% 31% 6% 
Femme / Female 509 61% 27% 12% 
Age     
18-24 105 60% 34% 6% 
25-39 268 55% 35% 11% 
40-54 308 62% 31% 7% 
55 & + 319 69% 20% 11% 
Education     
15 & - 103 62% 24% 14% 
16-20 516 63% 28% 9% 
21 & + 335 61% 31% 8% 
Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 41 66% 33% 2% 
Employés / Employees 398 60% 31% 9% 
Ouvriers / Manual workers 83 54% 41% 4% 
Sans activité professionnelle / Without professional activity 478 65% 24% 11% 
Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 0 0% 0% 0% 
Autres villes / Other towns 347 58% 32% 10% 
Zones rurales / Rural zones 654 64% 27% 9% 
Participation     
Oui / Yes 961 62% 29% 9% 
Non / No 40 64% 34% 2% 
Vote / Voting     
Oui / Yes 612 78% 13% 8% 
Non / No 326 41% 49% 9% 
Moment du choix /  Moment of choice   
Annonce / Annoucement 276 68% 23% 9% 
Début / Early 215 59% 33% 8% 
Après référendum FR et NL / Post referendum FR and NL 34 58% 36% 6% 
Dernières semaines / Final weeks 214 57% 32% 10% 
Semaine avant / Week before 163 64% 26% 9% 
Le jour / The day 56 57% 31% 12% 
Resultat / Result     
Satisfait / Satisfied 674 75% 17% 8% 
Pas satisfait / Not satisfied 299 40% 51% 9% 
Information nécessaire / Necessary information   
Plutôt d'accord / Tend to agree 628 66% 26% 8% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 364 56% 34% 10% 
Proximité partisane / Party proximity   
DP / PD 124 68% 19% 12% 
LSAP / POSL 171 54% 41% 5% 
CSV / PCS 367 71% 21% 8% 
Déi Lenk 15 31% 69% 0% 
Déi Greng 94 54% 34% 12% 
ADR 26 60% 32% 8% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 
Vote aux élections européennes 2004 / Vote european elections 2004 
DP / PD 105 66% 22% 12% 
LSAP / POSL 144 56% 37% 7% 
CSV / PCS 293 71% 21% 8% 
Déi Lenk 12 26% 67% 7% 
Déi Greng 111 57% 33% 10% 
ADR 20 52% 42% 6% 
Autres / Others 0 0% 0% 0% 

 




